

Дорогі діти, батьки, перш за все я хочу привітати вас із цим радісним і водночас  сумним святом. Радісне воно тому, що ваші діти стають на поріг дорослого життя , а сумне тому, що прощаються з рідною школою і з безтурботним життям.

      Отже, сьогодні ми з- вами  проведемо такий  останній урок. На цьому уроці ми поговоримо про те, що було,  згадаємо найцікавіші моменти із шкільного життя. А також поговоримо про майбутнє , про мрії ваших і моїх дітей.
      Позаду залишилося безтурботне дитинство, а попереду   вас чекають незвідані дороги, доросле самостійне життя.

Дорогі діти, здається ще вчора ви прийшли у п’ятий клас, де я вас зустріла і сьогодні мені,  як ніколи,  хочеться заглянути  з вершин років у той 2001-й рік. Сім років тому ви були ще малими довірливими, щебетливими дітьми, але час летить дуже швидко і сьогодні переді мною стоїте ви,  вже не маленькі діти, а змужнілі  юнаки і дівчата. Сьогоднішній день для мене і радісний і сумний .  Сумний тому, що ви вже вилітаєте із шкільного гнізда. В кожної людини в житті є щось вперше. Як маленькі діти вперше кажуть слово мама, роблять перший крок, йдуть перший раз до школи, так я  вперше випускаю учнів у самостійне життя. Тому цей день сумний для мене , адже ви скоро покинете стіни рідної школи. Але водночас і радісний, адже ви стали вже дорослими, самостійними людьми.
  Дорогі батьки! Я б хотіла, щоб сьогодні ваші діти в моїй присутності подякували вам  за вашу турботу, за ласку, терпіння, за недоспані ночі, за розуміння, за ваші переживання.

      Я також хочу подякувати вам дорогі батьки за ваших дітей, тому що ваші діти справді дуже добрі, чемні, виховані, розумні. А разом з тим  хочу попросити пробачення, якщо когось образила з вас або з ваших дітей. Може колись була хвилина, що вони почували себе обділеними моєю увагою, можливо колись були якісь непорозуміння між нами, але повірте , все, що я робила,  робила з добрими намірами, бо хотіла, щоб вони зростали добрими , вихованими людьми. Всі діти виявились здібними, талановитими, але часом виявляли неохоту до навчання. Хоча ви хотіли, щоб вони вчилися, були вихованими, вони, звичайно, намагалися виконувати ваші бажання. І я бажаю, щоб вони і надалі  залишалися такими чемними і вихованими.
А також я дуже вас прошу , діти,  будьте завжди вдячні своїм батькам, поважайте їх, бо вони вам дали життя, та й взагалі, все те  що  у вас є зараз. 

А  зараз нехай кожен з вас пригадає  якийсь цікавий момент із шкільного життя.

    А зараз я роздам вам чисті листочки, на яких ви напишите про свої мрії, ким ви хочете стати. А потім заклеїмо їх у конверти і коли через 10 років ви прийдете до  школи на зустріч з випускниками, ми переглянемо і побачимо, чиї мрії збулися.

     Вже дуже скоро настане мить, коли ви вирушите у подорож життя. Це нелегкий шлях, на якому може бути безліч пасток. І тому в кожного з вас за плечима має бути певний багаж.
Що ж потрібно взяти із собою , вирушаючи в життєву дорогу, чиїми мудрими порадами скористатися?  Відповіді  на ці запитання ви знайдете на цьому листочку, де записані поради Матері Терези.

Ще хочу попросити вас  любі діти , щоб ви не забували рідних вчителів, бо вони теж багато для  вас зробили. Щоб ви не забували рідної школи,  з вдячністю згадували вчителів, не забували  і про мене. Хочу вам побажати знайти свій шлях у дорослому житті, щоб збулися ваші мрії, що все вам вдавалося легко і бажаю вам Божого благословення.

Отже, підбігає до кінця  наш останній урок. І його я хочу закінчити такими словами: 
                               Оцих дітей, що виросли раптово,

Благослови в дорогу білий світе

                               Не пошкодуй їм цвіту і любові

    Не дай серцям їх юним зачерствіти

До вас мої слова—дорослі діти,

                                Не розгубіть в дорозі доброти

                                Своєї сили дайте цьому світу

                                Аби йому повік не відцвісти

   Не загортайте благ собі надміру,

                                І не спаліть одразу всі чуття

            Не лиш три цвіт—Любов, Надія, Віра

                                А й міра—є основою життя

                                Зеленогриві коні під порогом

                               Стоять, блищать стремена золоті.

       Отож пора! Прийшла пора в дорогу

                                Щасливої вам, доброї путі!

Дорогі діти !   Прийміть і наше батьківське благословення в дорогу, в доросле самостійне життя. Хай у вашому житті завжди буде достаток, людська щедрість і милосердя. Благословляємо вас діти!
Нехай же Господь благословляє

У світлу путь на добрії діла

На вірну стежку завжди  наставляє

Щоб доля в вас щасливою була 

Тож дай вам Бог в здоров’ї й щасті жити

На цій землі знайти себе в труді 

До мрії досягнутись, долетіти

Тож сміло в путь поки ще молоді!

