Виховна година


Класний керівник
Шовкун Т.В
Тема: «Вихід є – профілактика!»
Мета:

1. Ознайомити учнів із достовірною науковою інформацією про ВІЛ/СНІД.

2. Висвітлювати шляхи передачі ВІЛ

3. Сформувати в учнів переконання, що вихід є – це профілактика передачі ВІЛ.

4. Розкрити особливості поведінки людини, що запобігає передачі ВІЛ.

5. Обладнання: картки для формування творчих груп (прямокутники різного кольору з номерами); відеофільм «Синдром смерті», плакати з профілактики передачі ВІЛ.

План

1. Страшне очікування.

2. Що таке ВІЛ/СНІД?

3. ВІЛ/СНІД очима пересічних громадян.

4. Настав час для наших дій.

5. Домашнє завдання.

Перед уроком учні отримують картки різних кольорів із номерами, які необхідні для формування творчих груп.

1. Страшне очікування.

« Ви пройшли клінічне дослідження. В крові у вас виявлено вірус імунодефіциту людини». Ми не бачимо обличчя людини, якій оголосили цей вирок. Але  його легко уявити. Вираз обличчя можна характеризувати одним словом : «Жах». ВІЛ-інфікований – це діагноз, страшний вирок. Ті кому оголошено цей вирок, житимуть в очікуванні смерті.
За офіційними даними, на Землі в страшному очікуванні живуть близько 60 мільйонів ВІЛ-інфікованих та 5 мільйонів хворих на СНІД. Припускають, що реальна кількість Віл-позитивних удесятеро більша за офіційні дані. Близько 1% населення України є ВІЛ-інфікованими.
Та ми впевнені, що вихід є – профілактика!

2. Що таке ВІЛ/СНІД?

У боротьбі з поширенням ВІЛ/СНІДу є один вихід – профілактика. Але виникають запитання: профілактика від чого? Профілактика якими засобами? Та передусім з’ясуймо відповіді на запитання «Що таке ВІЛ/СНІД?»

Для виконання першого завдання формуються творчі групи за суспільним кольором карток (група червоних, група синіх тощо).

Завдання 1.

Що вам відомо про природу ВІЛ/СНІДу? Підготуйте запитання, за допомогою яких можна перевірити знання членів груп. 

Узагальнення знань про ВІЛ/СНІД дає змогу скласти «Інформацію про природу ВІЛ/СНІДу».

Інформація про природу ВІЛ/СНІДу.

СНІД (синдром імунодефіциту) – це поєднання небезпечних для людини інфекцій, яке не може здолати імунна система через її руйнування вірусом імунодефіциту людини.
ВІЛ (вірус імунодефіциту людини) – це вірус, який пошкоджує певні типи лімфоцитів, що відіграють важливу роль в імунній системі людини. Точніше, він уражає Т-хелпери. Цей тип лімфоцитів допомагає перетворенню Ч-лімфоцитів у плазматичні клітини, що синтезують специфічні антитіла проти збудників інфекційних хвороб. Синтез антитіл припиняється, порушується гуморальний механізм імунітету, розвивається СНІД.

ВІЛ, що вражає клітини, поєднується з генетичним матеріалом клітини і може не виявлятися  багато років. У цей час ВІЛ-інфіковані залишаються здоровими, багато років живуть без будь-яких симптомів хвороби або мають незначні розлади здоров’я. Вони є лише ВІЛ-інфікованими, але не хворими на СНІД. ВІЛ-позитивні люди вражені вірусом і залишаються його носіями на все життя. Навіть коли вони почуваються здоровими, вони можуть передавати цей вірус іншим людям.
( На цьому етапі доцільно переглянути фрагмент відеофільму «Синдром смерті», в якому дано характеристику ВІЛ та інформацію про його відкриття й історію вивчення.)

Після не визначеного за тривалістю періоду, ВІЛ активізується й поступово призводить до виникнення серйозних інфекцій  та стану, Характерного для СНІДу. 
Симптоми ВІЛ-інфекції (СНІДу) різноманітні та складні. Серед них можуть бути й такі:

· лихоманка;
· збільшення лімфовузлів;
· висип на шкірі;
· кашель;
· значна втрата ваги;
· низька працездатність;
· втрата апетиту;
· діарея (проноси).

У всьому світі проводять наукові роботи зі створення вакцин та ліків проти ВІЛ-інфекції, але на сьогодні СНІД не виліковний. Єдиним методом боротьби з хворобою залишається запобігання передачі вірусу.

(Можливий перегляд фрагменту відеофільму «Синдром смерті», в якому демонструються люди, хворі на СНІД, в останні дні свого життя. Ці кадри не залишають байдужими.)

3. ВІЛ/СНІД очима пересічних громадян.

Профілактика поширення ВІЛ/СНІДу значною мірою залежить від обізнаності з проблемою пересічних громадян. Рольова гра «ВІЛ/СНІД очима наших громадян» може сформувати загальну картину поінформованості населення з даної проблеми.

Спробуйте прокоментувати побачене. Але спочатку утворимо нові творчі групи за спільними номерами на картках (група 1,2 тощо).

Завдання 2

Прокоментуйте поінформованість наших співвітчизників із проблем ВІЛ/СНІДу.

Рольова гра «ВІЛ/СНІД очима наших громадян»

Дійові особи:

Громадянка 1, мати двох дітей, які навчаються в 6-му та 9-му класах.

Громадянка 2, яка багато чула про ВІЛ/СНІД
Громадянин, упевнений, що знає все про ВІЛ/СНІД.

Громадянка 1. Як важко бути сучасними батьками! Постійно кудись поспішаєш, ніколи й поспілкуватися з дітьми. А вчора прислухалася до їхніх розмов і здивувалася: вони обговорювали СНІД!

Громадянка 2. Що ж тут дивного? Я чула, зараз у школі проводять уроки з вивчення проблем СНІДу.
Громадянка 1. Чи допоможуть ці уроки вберегтися від страшної хвороби?

Громадянка 2. Вберегтися справді важко. Я чула, що СНІД передається через рукостискання, під час користування громадським транспортом, туалетом чи басейном. А ще – через укуси комарів та інших комах.

Громадянка 1. Якщо це правда, то порятунку від хвороби немає?!

Громадянин. Чого ви такі перелякані? Нехай бояться наркомани, гомосексуали та ті, кого, називають працівниками секс-бізнесу. Я знаю точно, іншим СНІД не страшний.

Громадянка 1. Хто знає, що може уникнути СНІД? Якщо хвороба невиліковна, вихід один – профілактика!

Коментарі.

Так, на уроках біології у 8-9 класах та ОБЖ (охорона безпеки життєдіяльності) школярі дізнаються про ВІЛ/СНІД. Вони знають, що передається на СНІД, а вірус імунодефіциту людини. Є такі шляхи передачі вірусу:
· статевий акт без презерватива;
· заражені голки, шприци, інструменти;
· заражена кров, кровопродукція, тканини, органи;
· передача від матері дитині( ВІЛ-інфіковані другого покоління).

До вразливих груп щодо передачі ВІЛ насамперед належать наркомани, гомосексуали, робітники секс-бізнесу. За приблизними підрахунками щоденно кількість споживачів ін’єкційних наркотиків (СІН) у світі збільшується на сто тисяч, а 40% із них через перший (!) укол отримають вірус імунодефіциту людини. За офіційними даними, серед ВІЛ-інфікованих в Україні:

· близько 70% становлять сін;
· понад 29% заразились статевим шляхом;
· збільшується кількість інфікованих у другому поколінні.
     Але не виняток і можливість інфікування людей, що не належать до вразливих груп. Процедури в стоматологічному кабінеті, випадкова подряпина в перукарні чи укол несумлінної медсестри можуть стати причинами передачі ВІЛ. ВІЛ/СНІД загрожує кожному з нас.

До передачі вірусу не ведуть наступні види спілкування та        діяльності׃
· рукостискання, обійми, поцілунки;
· кашель та чхання;
· користування телефоном;
· ручки дверей;
· спільне споживання їжі, використання посуду для їжі чи пиття;
· користування питними фонтанчиками;
· користування туалетом;
· купання в басейні.

Укусами комарів та інших комах вірус імунодефіциту людині не передається.

Важливо заохочувати обговорення проблем ВІЛ/СНІДу серед молоді. Бо інформація, отримана методикою «рівні − рівному», найпереконливіша.(Доцільно переглянути фрагменти відеофільму «Синдром смерті», де розповідається про вразливі групи, про боротьбу з наркоманією.)
4. Настав час для наших дій.

«Береженого Бог береже». В необхідності обережності впевнені й віруючі, й переконані атеїсти. Сьогоднішні «бережені» не ховаються від світу за високим муром. Вони діють самі й спонукають до дії інших. 
    Завдання 3(індивідуальне)
Напишіть усе на тему «Настав час моїх дій щодо профілактики передачі СНІДу».

    Узагальнення запропонованих старшокласниками дії щодо профілактики передачі ВІЛ дає змогу скласти пам’ятку:
              Пам’ятка «Настав час для дій!»
Для профілактики передачі ВІЛ я:

· оберу здоровий спосіб життя;
· не дозволю алкоголю зробити неконтрольованою мою поведінку;
· скажу «Ні!» раннім статевим зв’язкам, небезпечному сексові;
· прийде час, я створю сім’ю для особистого щастя, для продовження роду;
· мені відомі ознаки безпечного сексу, який оберу на все життя: це сексуальна витримка, наявність одного сексуального партнера, використання презервативів;
· берегтимусь від травм які потребують переливання крові;
· якщо переливання необхідне, наполягатиму на тестуванні донорської крові на віл;
· використовуватиму одноразові голки та шприци;
· мені не соромно запитати медпрацівників, перукарів про стерилізацію обладнання багаторазового користування;
·  обійдуся без інвазивних (пов’язаних із пошкодженням шкіри ) операцій, таких як пірсинг, татуювання, акупунктура тощо. саме такі операції поширені серед вразливих груп: вірус може передатися інструментом для їх проведення;
· як «рівні − рівному» розповім інформацію про ВІЛ/СНІД, про профілактику передачі ВІЛ одноліткам і друзям.
Достовірна, наукова інформація про ВІЛ/СНІД, про профілактику передачі ВІЛ – єдина зброя проти вірусу імунного дефіциту людини. Поки не знайдено вакцин та ліків, вихід один – профілактика!
  5.Домашнє завдання.
   Створіть творчі групи з однокласників (за бажанням можете залучити до них іншу молодь) для розробки спільного проекту «Наш внесок у боротьбу з ВІЛ/СНІДом». Підготуйте лідерів груп для захисту проекту на наступному занятті.  
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