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   Секретар. Встати!  Суд іде!

(Усі присутні встають. Заходять за сідачі, суддя, захисник, прокурор. Вода перебуває під охороною в залі.)
   Суддя. Цього дня слухається справа №1 громадянки Країни хімічних елементів  Води, яка обвинувачується в тому, що вона:

1) найпоширеніша рідина і речовина. Щороку з поверхні Землі випаровується в атмосферу 511 тисяч м³ води;
2) своєю діяльністю руйнує матінку-планету, утворюючи яри, печери, пустелі.

3) Порушує мирне життя елементів, постійно переслідує лужні метали і галогени;

4) Розчиняє в собі велику кількість речовин, стає непридатною для використання. Більше ніж 97%  води на планеті – це солоні води океанів, непридатні для пиття і поливу, 3% - прісна вода, поширена вкрай нерівномірно. Так, Кувейт, країна, багата на нафту і бідна на воду щороку ввозить 1 млн м³ води з-за кордону.
5) Під час сильних штормів забрала тисячі людських життів, зруйнувала багато міст;

6) Разом з киснем повітря руйнує залізо, перетворює його на іржу, таким чином пошкоджує корпуси кораблів, водопостачальні та каналізаційні труби, мости, гідроспоруди тощо.

      Висунуті обвинувачення проти води повинні бути розглянуті в цьому процесі.
     Суддя. Підсудна, Ви згодні з висунутими проти Вас обвинуваченнями?

     Вода. Ні, з висунутими обвинуваченнями проти мене я не згодна.

     Суддя. Вас судять головний суддя елементів, цар металів Залізо, за сідачі – Йод та Сірка, прокурор – Платина, Ваш адвокат – Цинк. Чи згодні Ви з таким складом суду?

     Вода. Так, заперечень не маю.

     Суддя. Відводів немає?

     Вода. Ні.

     Суддя. У справі обвинуваченої Води викликаються такі свідки: французький мореплавець Лаперуз, Агрипина Архипівна Калачова, директор Міжнародного центру охорони води; молодша сестра води D2 O, Натрій і Хлор; представник від Спілки композиторів та представник від спілки художників.

      Шановні свідки! Іменем законів  М.Ломоносова і Д.Менделєєва я попереджаю Вас, що за неправдиві свідчення Ви всі будете притягнуті до відповідальності за статтею №5 кримінального кодексу Країни елементів. Зрозуміло?

      Свідки. Так!

Суддя. Прошу свідків залишити зал.
(Свідки виходять)

Суддя. (до води) Підсудна, Ваше прізвище ім’я та по батькові?

Вода. Я – Вода, складна речовина формула Н2О. Гази водень і кисень з’єдналися, утворивши мене – рідину. Я вкриваю ¾ земної кулі. Це океани, моря, річки, озера, ґрунтові води. Світ віддзеркалюється в краплині води. Це не тільки поетична метафора. Дійсно, у краплинах води можна побачити життя зеленого листка і людини, труби заводів-гігантів і зелені поля, слід космічного корабля та схід сонця. 

Мене можна зустріти всюди. Навіть у камені. І щоб переконатися в цьому, не треба викликати велетня з дитячої казки. Будь-який хімік скаже, що,  наприклад, у 1кг гіпсу мене міститься 210г. Я в усіх живих організмах.
Озирніться навколо… Ні, я не буду говорити про свої переваги і недоліки. Якщо мене взялися судити, значить, я в чомусь винна, але більше всього винні люди, які ще не навчилися керувати мною. А сьогодні я віддаюся в руки правосуддя, і нехай буде винесено справедливий вирок.

Суддя. У кого є запитання до підсудної? Немає?   Воду одночасно вважають добрим другом і підступним ворогом, і здається , що одне суперечить другому. Тому кожне заперечення треба глибоко проаналізувати й обґрунтувати. У цьому нам допоможуть свідки. 

Запросіть першого свідка!
(Заходить свідок 1.)

Суддя. Ваше прізвище?

Свідок 1. Моє прізвище ви не зустрінете в жодному довіднику, я – Життя, усе живе на Землі. Живу в кожному і поряд з кожним.
Суддя. Що ви можете сказати в даній справі?

Суддя. Свідок Я можу розповісти дуже багато про чесноти Води. Вода! Що може бути більш знайомим і більш буденним ! Її, як і інші мінерали , породила Земля на світанку свого життя. Вода привела в дію мертву природу, вона постійно підтримує її життя і розвиток. Живі організми містять у собі в середньому до 60% води. Втрата лише половини цієї кількості призводить дещо загибелі організму або ж до припинення процесів обміну. Наприклад, висушене насіння рослин може зберігатися тисячоліттями, не виявляючи ознак життя. І досить лише змочити його, як спалахує вогник життя – починається проростання, життєві процеси відновлюються. У промисловості, сільському господарстві  та інших галузях господарства без води не можна обійтись Що може бути дивовижнішим від води? Дощ, сніг, град, ясно чи хмарно, спекотно чи холодно, тихо чи вітряно – це не інше, як гора води в природі.
Вода – вічний двигун живої природи. Якщо суд вирішить , що вода є головним винуватцем бід людей, вважайте що  я загину.

Суддя. Запитання до свідка є? Ні . Ви вільні, запросіть будь ласка, наступного свідка.

(Заходить свідок 2.)

Суддя. Ваше ім’я , прізвище?

Свідок 2. Лаперуз – французький мореплавець.

Суддя. Що ви можете сказати в цій справі?

Свідок 2. Під час навколосвітньої подорожі, я хотів знайти до чилійської гавані Консепсьойон, але ніде не міг знайти це місто. Пізніше я дізнався , що в 1751 р. під час сильного землетрусу і напливу тихоокеанських штормових хвиль місто занурилося в море. На його місці утворилася велика морська бухта. Моряки стверджують, що на дні бухти знаходяться  розмиті церкви, будинки, вулиці зниклого міста. Жителі, що залишилися живими, побудували нове місто біля річки Біо-Біо і дали йому стару назву.
Прокурор. Ці свідчення говорять про руйнівну силу води!

Суддя. Як Ви вважаєте, чи Вода винна в цьому випадку?

Свідок. І так, і ні. Головна провина лягає на землетрус, а вода зявилася в той момент, коли її більше всього не чекали, і затопила все місто.

Суддя. Ще запитання до свідка є? Ні? Ви вільні. Запросіть наступного свідка.

(Заходить свідок 3.)

Суддя. Ваше прізвище, ім’я по батькові.
Свідок 3. Агрипина Архиповна Калачева. Я – мати 9-річного хлопчика Сергія Калачева. Тиждень тому мій син катався на ковзанах і провалився у воду. Я звинувачую лід, тобто воду, у твердому стані за те що він не витримав лише 31 кг. Мій син отримав запалення легень і зараз перебуває в лікарні.

Суддя. Що скаже захист?

Адвокат. Я відвожу обвинувачення громадянки Калачкової. Вона просто не слідкувала за своїм сином. Він катався на неміцній кризі. Книга може досягти товщини кількох кілометрів і може витримувати більш як 1000 кг.

Суддя. Ви вільні, запросіть наступного свідка.

Суддя. Ваше прізвище?

Свідок 4. Я – важка вода D20, молодша сестра звичайної , була відкрита в 1932 р. Мене в природі досить багато , я важча за свою сестру і закипаю за tº=101,4ºС. Мене широко застосовують в атомній енергетиці. Я сповільнюю нейтрони в ході ядерних реакцій, розв’язую деякі біологічні проблеми, утворюю концентрати важкої води, які теж знайшли застосування. Я за Воду! Якби її не було, не існувало б і мене.

Прокурор. Ви разом зі своєю сестрою нічого доброго людям дати не можете, я і Вас би посадив на лаві підсудних.

D2О. Ви же пошкодуєте про ці слова. І коли Вас мучитиме спрага, ми із сестрою відвернемось від Вас. Я прошу шановний суд звільнити Воду, адже вона ні в чому не винна.

Суддя. Заспокойтеся , будь-ласка! Ви вільні.

(Свідок 5 заходить без запрошення.)

Вибачте , будь-ласка, я дуже поспішаю на з’їзд елементів, і прошу мене вислухати.

Суддя. Ми вас слухаємо.

Свідок 5. Я – директор Міжнародного центру з охорони води. Останнім часом над нашим другом Водою стоїть страшна небезпека, яка підкралася непомітно і, як хвороба, почала вбивати здоровий організм. Справа в тому, що деякі люди, підприємства, організації забули, як правильно використовувати воду, не економлять і забруднюють її. Наприклад, вода Каспійського моря нещадно забруднюється нафтовиками, дно моря в деяких місцях на 1,5 см вкрите нафтою, усе живе гине. Серед річок з отруєною водою перше місце в Європі посідає Рейн. Рибалкам нічого робити на берегах цієї річки: вся риба тут загинула. В Англії річкою відходів стала Тезма, а в США – Потокан, „загибла річка” – говорять про неї американці.

Суддя. А що Ви можете сказати про використання води в місті?

Свідок 5. Ситуація з водою в нашому місті теж невтішна. Очисні споруди застаріли і вже не можуть обробляти ту кількість води, яка необхідна місту. Перед вживанням воду потрібно відстоювати та кип’ятити. А про водопостачання мешканці міста скоро забудуть зовсім. Це викликає велике обурення і незадоволення. Людям потрібна вода! Я і всі, хто мане делегував, за Воду!

Суддя. Ми візьмемо до уваги Ваші свідчення. Ви вільні. Запросіть свідка від Спілки художників.

(Заходить свідок 6.)

Свідок 6. Я – представник спілки художників, мені мої товариші –пейзажисти доручили стати на захист цього безцінного дива природи – Води. Без неї не були б створені прекрасні полотна Левітана, Рєпіна, Айвазовського, Саврасова, Шишкіна, Крамського та багатьох інших. Я приніс кілька репродукцій картин, щоб ви помилувалися ними.
Прокурор. Картини відомих художників, які ви демонструєте, з часом втрачають свій блиск, фарби тьмяніють. Хіба в цьому не вина води?

Свідок 6. Ні, тут винні інші речовини, які нас оточують, а також майстри, які виготовляють фарби.

Суддя. Викликаю наступного свідка.

(Заходить свідок 7.)

Свідок 7.Я – представник від Спілки композиторів. І нехай за мене говорить музика. Вода надихає художників, поетів, музикантів на створення неперевершених шедеврів.

(Звучить музика)

Суддя. Слово надається адвокату.

Адвокат. Вода – це джерело життя. За образним висловлюванням академіка Ферсмана, вода – це нерв Землі. Щоб усвідомити значення води для кожного з нас, спробуйте прожити хоча б один день без води.

Суддя. Слово надається прокурору.
Прокурор. Як уже було сказано, підсудна Вода, з одного боку дає життя рослинам, тваринам та людям, з іншого – безжально пригнічує і навіть забирає життя. Але мені здається , що свідки підтвердили не винуватість Води. З обвинуваченням я не згоден і прошу суд при винесені вироку врахувати пом’якшуючі обставини. Нехай буде правда на Землі!

Суддя. Вислухавши свідчення свідків, виступи прокурора та адвоката, суд дійшов висновку, що висунуті проти води обвинувачення не були доведені, і вирішив звільнити Воду з-під охорони. А до всіх людей ми звертаємось із закликом берегти та економити воду. Адже від людей залежить те, якою вона буде завтра. І такі чудові науки, як хімія , географія, фізика, гідрологія допоможуть вивчити властивості Води, способи її використання та охорони.
Бережімо воду!

(Звучить музика)
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