•існуючи с)о зрілости.

Біологічне дозрівання  в підлітковому періоді учнів.
Роки, які ви проведете в старших класах – це час, який суттєво відіб’ється на вашому майбутньому. Йдеться не тільки про знання, а й про ваше перетворення в дорослих.

Ця пора найчастіше викликає у вас бунт та неспокій. Проте замисліться який це бунт і проти чого? Стосунки між вами  і найближчими для вас людьми нагадують натягування мотузки. Все це відбувається завдяки змінам у вашому організмі. Завдяки дозрівання організма. Дозрівання  - це пора , коли дівчина стає жінкою, а хлопець чоловіком. Їхні тіла зазнають суттєвих змін, аби підготуватися до передавання життя. Ви маєте знати що розвивається не тільки тіло розвивається психіка, змінюється спосіб мислення, емоції, обсяг потреб та обов’язки.
Дозрівання поділяється на біологічну зрілість, частиною якої є статева та психологічну зрілість.

Зупинимось на біологічному дозріванні. 
Біологічне дозрівання — це сукупність змін, які відбуваються  в організмі дитини, що перетворюється в дорослий організм. Ці зміни зумовлені грою гормонів, завдання яких — розвинути статеву сферу яка в дитинстві перебувала в неактивному стані. Під впливом   гормонів статеві залози починають продукувати сперматозоїди і  яйцеклітини, а людина стає здатною до активного статевого життя . Досягнення цієї здатності є ознакою статевої зрілості. 

 Статева зрілість настає раніше, ніж біологічна, яка в наших географічний широтах припадає приблизно на 20 років . 

 Біологічне дозрівання закінчується з припиненням росту і повним розвитком усіх органів та систем.
Період дозрівання розпочинається у дівчат приблизно в 11 річному віці, а в хлопців на 2 роки пізніше, тобто десь так із 13- років. Наголошуємо: приблизно, оскільки в одних це стається раніше в інших — пізніше. Їх перебіг суто індивідуальний. Це означає, що в кожної люди вони настають у свій час і мають різне вираження. Межі норми досить широкі. Іншими словами, у кожної людини є власний процес дозрівання, який необов'язково має збігатися з тим, що відбувається в однолітка — товариша чи двоюрідного брата.
Перша фізична ознака дозрівання — це швидкий ріст. Дитина, яка до цього часу виростала щорічно лише на кілька санти​метрів, тепер витягується на кільканадцять. Це стосується обох статей, хоч інколи такі підростання у хлопців особливо стрімкі. Надто швидкий ріст може призвести до розладів кровообігу, пов'язаних з тимча​совою нестачею кисню, що виявляється бо​лем голови (підлітковою мігренню), сонли​вістю, втомою. Ріст спричинений насамперед видовженням трубчастих кісток, отже, кін​цівок, тому в підлітків руки й ноги непро​порційно довгі, що веде до тимчасової не скоординованості рухів та незграбності.
Проте інколи фаза інтенсивного росту настає і пізніше. Отже, якщо твої товариші вищі від тебе, а ти ще не   «біг» угору, не засмучуйся — настане час, коли їх наздоженеж. Ріст значною мірою передається спадково: якщо твої батьки не високого зросту, то й ти будеш трохи нижчий від своїх товаришів. Та, можливо, тебе втішить той факт, що наступні покоління  зазвичай є більші на зріст, ніж попередні.
Розвиток молочних залоз
Молочні залози проходять послідовні стадії розвитку і поступово набувають форми, характерної для дорослих жінок. Розвиток ж грудей відбувається дуже індивідуально: в одних дівчат він проходить досить швидко, в інших — набагато повільніше. Часто залози розвиваються несиметрично: трапляється, що одна з них   більша, ніж друга. Це явище тимчасове, затим що в кінцевій фазі розвитку все врешті-решт вирівнюється, хоч і не завжди ідеально, адже людське тіло ніколи не є взірцем симетрії. Величина грудей також є індивідуальною рисою, яка не має значення для  годувування дитини. Загалом, величина молочних залоз залежить ц кількості жирової клітковини, а не залозистої тканини, що виробляє молоко і якої буває зазвичай цілком достатньо навіть при же невеликих розмірах грудей. Форму молочних залоз можна утримати правильною поставою (не сутулься!) і відповідною гімнастикою для м'язів грудної клітки; але кардинально змінити її неможливо. 

Інколи в період дозрівання у хлопців з'являється набряклість і чутливість, можливо, навіть болючість сосків. Це явище тимчасове і зумовлене гормональними змінами; воно може охоплювати один або два соски і мати різну інтенсивність. Триває це загалом кілька днів. Описані зміни непокоять хлопця, який переживає, чи не є ознаками пухлини або... перетворення в жінку. Проте для хвилювань немає підстав: гінекомастія минає сама і не потребує лікування. Якщо ж вона триває довго і дуже виражена, то можна звернутися до лікаря.
Додаткове оволосіння
Як і в дівчат так і  у хлопців у період дозрівання з'являється оволосіння лона, тобто шкіра в ділянці статевих органів покривається волоссям. Волосся з'являється також під пахвами і на тулубі, зокрема на грудній клітці. У другій фазі дозрівання хлопці нетерпляче очікують заросту на обличчі — машинка для гоління в лазничці є для багатьох символом чоловічости. Інтенсивність заросту й оволосіння тулуба мають дуже індивідуальний характер, і розвиток цього процесу відбувається поволі: на густу бороду інколи доводиться чекати досить довго
Перша місячна
Вона з'являється у віці від 10 до 16 років, переважно у 13. Місячку викликає відшарування слизової оболонки матки і вихід крови з кровоносних судин, які містяться в цій тканині і з її відшаруванням тріскають. Перші місячки зазвичай нерегулярні і нетипові (наприклад дуже скупі або рясні, інколи супроводжуються поганим самопочуттям і болем внизу живота). Якщо хворобливі симптоми під час менструації дуже виражені (наприклад сильний біль або рясна кровотеча), треба звернутися до лікаря. Проте загалом цей період не вимагає суттєвих змін у стилі життя й обмеження активности, навіть навпаки: фізична активність у межах розумного (за винятком силових вправ) дуже корисна, оскільки знімає напру​ження м'язів і зменшує неприємні відчуття.
Місячки супроводжують життя жінки від періоду дозрівання до менопавзи, яка настає приблизно у 45—50-річному віці. Перші цикли зазвичай ановуляторні, це означає, що в них не відбувається овуляції (не дозріває яйцеклітина). Відсутність овуляції може тривати до 2 років, але трапляється і навпаки: овуляція настає вже перед першою місячкою.
Натомість застосовувати тампони не рекомендуємо, оскільки молоді дівчата більше, ніж дорослі жінки, схильні до інфекцій статевих шляхів, а тампони таким хворобам сприяють. Отже ліпше від них відмовитися або застосову​вати лише як виняток.
Будову жіночих статевих органів зображено на рис. 3. 
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Рис. 3. ЖІНОЧІ СТАТЕВІ ОРГАНИ
Менструація. Найчастіше  з'являється через кожні 28 днів, так само, як цикл фаз місяця (звідси і її назва). Трапля​ються, проте, жінки, в яких цикли довші або коротші. Проміжки між місячками в однієї і тієї ж жінки можуть через різні причини змінюватися. Тому говоримо, що 28-денний цикл типовий, натомість 38-денний — нетиповий, але це не є ознакою патології.
Загалом місячка не найважливіша подія в циклі: по суті це остання фаза змін в організмі жінки. Попри те, перший день менст​руації традиційно вважають першим днем циклу, затим що місячку найпростіше помітити. Що відбувається далі?
В одному з яйників починає дозрівати яйцеклітина (рис. 4). Це відбувається всередині так званого фолікула (пухирця Ґраафа), який помітно випинається на поверхні яйника. Дозрівання фолікула триває десь так тиждень, проте цей час може зменшуватися або (набагато частіше) збільшуватися під впливом, наприклад, стресу, інфекційного захворювання або зміни клімату. Сповільнене дозрівання яйцеклітини є причиною подовження циклу. Під час дозрівання ґраафового пухирця яйник продукує гормони — естрогени. Про їх роль довіда​єтеся трохи згодом. Зрілий фолікул тріскає, з нього вивільняєтьс яйцеклітина, яку захоплює своїми ворсинами лійкувате закінченн маткової труби. Це явище називається овуляцією. Овуляція — най​важливіший, кульмінаційний момент циклу. Далі яйцеклітина просу​вається по матковій трубі в напрямку до матки. Життя її дуж коротке: якщо в перші 12—24 години після овуляції не відбудеться запліднення, яйцеклітина гине.
/\
Овуляція — це кінець першої фази циклу; далі починається друга фаза. З оболонки пухирця, який розірвався, розвивається жовте тіло (рис. 4). Воно утворює инший гормон — прогестерон. Жовте тіло функціонує десь так 2 тижні, після чого (за 10—16 днів) в'яне.

Рис. 4
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Прослідкуймо, як діють згадані гормони. Коливання їх рівнів у крові зображено на рис. 5. У першій фазі циклу естрогени спону​кають слизову оболонку, яка вистеляє матку, відновлюватися. Водно​час естрогени стимулюють залози шийки матки, які під їх впливом утворюють особливий слиз, що живить сперматозоїди і надає їм рухливости у жіночих статевих органах. Це так званий плідний слиз. Сперматозоїди у статевих органах жінки можуть залишатися живими впродовж усього періоду виділення слизу, навіть за 5—7 днів після статевого акту; за відсутносте слизу вони гинуть за кілька годин. Коли ж у жіночих статевих органах немає плідного слизу, зачаття дитини неможливе.
прогестерон

Дозрівання хлопців
До настання періоду дозрівання статеві органи ростуть дуже повільно; натомість тепер починається період їх інтенсивного росту. Збільшується калитка, а її шкіра стає темнішою. Збільшуються також яєчка; інколи вони асиметричні — одне розміщене нижче від другого. Помітно збільшується і стає грубшим прутень. Трапляється, що статеві органи в цей період ніби спухають: здається, що вони більші, ніж у дорослого чоловіка, і дуже чутливі.
Інтенсивний розвиток статевих органів пов'язаний із високою чутливістю на різні подразники. Часто настають ерекції, чи напру​ження прутня: внутрішній простір цього органу — так звані печеристі тіла — наповнюється під тиском кров'ю, що спричинює його твер​дість. Це приготування до майбутньої статевої активности. У юнаків ерекція настає не обов'язково під впливом еротичних подразників; її може спричинити також механічна дія (наприклад тісний одяг), переохолодження, фізичне навантаження (наприклад купання в річці) і навіть стрес. Отже, таке може трапитися в будь-якій ситуації зовсім неочікувано, і хлопець не в силі вплинути на процес. Тому часто він почуває себе через це дуже незручно. На жаль, цьому важко зарадити. Можна хіба що носити вільнішу одежу і... втішати себе тим, що період підвищеної чутливости незабаром мине й ситуація нормалізується.
Полюції
Водночас із розвитком статевих органів з'являються полюції, тобто самовільний вихід сперми, який відбувається зазвичай уночі. Це явище фізіологічне і свідчить про діяльність статевих залоз, які починають утворювати сім'я, або сперму — сперматозоїди і сім'яну рідину. Утворення сперматозоїдів відбувається досить інтенсивно, й організм позбувається їх надміру шляхом самовільного виходу сімени під час сну. іноді це явище супроводжують еротичні сни. Інтенсивність полюцій індивідуальна: в одних хлопців вони трапляються щоночі, натомість в інших взагалі не з'являються; обидва варіанти є нормою.
Статеве збудження Яєчка, що розвиваються, починають утворювати тестостерон — чоловічий статевий гормон. Він спричинює статеве збудження — готовість організму до статевої активности. Інколи це відчуття
досить сильне і вимагає відпруження. 
У цю пору в багатьох хлопців з'являється своєрідна форма статевого розпруження, так звана мастурбація, або онанізм. Вона полягає у збудженні власних статевих органів для отримання приємности. Це незріла, тимчасова форма статевої активности. У більшої частини осіб на час настання повної зрілости вона зникає без наслідків. Та іноді виникає залежність: буває, що часта і довготривала мастурбація, поєднана з еротичними фантазіями, спричинює залежність сексуального задоволення від нетипових подразників. Це пізніше може стати причиною розладів у подружньому житті. Для багатьох хлопців мастурбація стає проблемою: вони зізна​ться, що почувають себе з цим погано і хотіли б стриматися від мастурбування. Не драматизуючи проблеми, добре б було поставитися неї як до завдання: «Я знаю, що такі дії незрілі, й оскільки збагну стати дорослим, ставлю перед собою завдання опанувати їх нелегко, проте навіть невеликі успіхи дуже важливі. Самоопанування і контроль над власним тілом  у  житті кожної людини є надзвичайно важливим вмінням, затим що   дає можливість бути самому собі господарем. Треба додати, що статеве збудження, яке хоч і завдає клопоту в період дозрівання, не треба сприймати негативно. Воно є нормальним
Будова статевих органів. Утворення сперматозоїдів.

Яєчка, в яких утворюються сперматозоїди, розміщені поза тулу​бом у мішечку, який має назву калитка (рис. 2). Таке розміщення статевих залоз забезпечує нижчу температуру, ніж у черевній порож​нині, що потрібно для нормального дозрівання сперматозоїдів. Пере​грівання яєчок (таке траплялося, наприклад, в період моди на дуже обтислі штани) може порушити продукування сперматозоїдів та спричинити неплідність. Окрім сперматозоїдів, у яєчках утворюються гормони, з яких найважливішим є тестостерон.
Рис. 2 ЧОЛОВІЧІ СТАТЕВІ ОРГАНИ
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Сперматозоїди накопичуються в над'яєчку. У чоловічій статевій системі є парні сім'яні міхурці, які виділяють рідину, що живить сперматозоїди, та передміхурова залоза, чи простата (рис. 2), котра своїми виділеннями урухомлює сперматозоїди.
Процес дозрівання сперматозоїдів триває довго: приблизно З місяці. Під час еякуляції сперматозоїди змішуються з рідиною сім'яних пухирців і простати, утворюючи разом сім'я, чи сперму.
Утворення сперматозоїдів у яєчках розпочинається в період
дозрівання. Отож хлопець стає плідним дуже рано, набагато раніше ніж у нього з'являється прагнення бути батьком та створити сім.  Водночас виникає статевий потяг і бажання статевої активності. Юнак відчуває статеве збудження, проте нерідко не усвідомлю власної плідності, яка відтепер буде супроводжувати його аж до кінця життя. З початком утворення в яєчках сперматозоїдів хлопець постійно є плідний.

Зміна статури
Тестостерон, який утворюється її яєчках, веде до збільшення ма​си м'язів. Статура хлопця пере​творюється з дитячої на чоловічу: ширшають плечі, потовщується кістяк. Процес формування чоло​вічої статури можна чудово під​тримати заняттями спортом та фі​зичними вправами. Загалом хлопці люб​лять рух і фізичну активність, їх буква​льно розпирає енергія. Варто її розумно використати: записатися до спортивного клубу, потренуватися з товаришами на стадіоні чи в спортивному залі. Треба також пам'ятати про правильне харчу​вання (регулярні обіди!) і про те, що... цигарки й алкогольфатально впливають на розвиток, а наркотики дощенту руйнують здоров'я. Мабуть, ви й не здогадуєтеся, що ті хлопці на щитах з рекламою цигарок на​справді не курять!
