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Мета: розширити і поглибити знання учнів про державні символи України, культурну спадщину рідного краю;виховувати почуття патріотизму, поваги до державних символів України; формувати навички поводження під час урочистих подій.
Обладнання: аудіо запис Державного гімну України; зображення Державного прапора і герба України; аркуш з кросвордом.

Хід заняття

Слово вчителя. Важким і довгим був шлях нашої держави до справжньої незалежності. Скільки крові і сліз було пролито нашими земляками , щоб сьогодні  око нам милував жовто-блакитний прапор  і Володимирський тризуб, щоб ми могли вільно у весь голос співати „Ще не вмерла Україна”.

У статті 1 Конституції України записано: „ Україна є суверенна і незалежна, демократична, правова  держава”.  Наша Україна має державну символіку. Її основними носіями є герб, прапор і гімн. Вони втілюють провідну національну ідею соборності українських земель, їхньої багатовікової державної традиції й демократичного, республіканського ладу.
19 лютого 1992 року Верховна Рада України прийняла постанову „Про Державний герб України”, якою було затверджено Малий герб держави тризуб золотої барви на синьому щиті. Походження цього символу дуже давнє. Цей знак зустрічався в археологічних знахідках  із Перещепинського та Мартинівського городищ VI-VIIIстоліть на Полтавщині та Київщини. Тризубці з давніх поселень засвідчують що вони були знаками родових старійшин у слов’ян. Тризуб був родовим знаком Рюриковичів – князів Русі.
Перша згадка про тризуб у літописах належить до Х століття. У ті часи він вшановувався як своєрідний оберіг. За часів Київської Русі тризуб стає великокняжим знаком. Його зображують на монетах, печатках, посуді, цеглі, настінних розписах. Відомо що, київський князь Володимир Святославович (980-1015) карбував тризуб на монетах. Де з одного боку зображувався його портрет, а з другого – тризуб із написом „Володимир на столі. А це його се ребро”. Цей же знак було знайдено й на монетах князя Ярослава Мудрого, а також у гербі його доньки Анни Ярославівни – королеви Франції.

Вчені по різному пояснюють значення суті цього знака: зображення птаха, лука, якоря. Зашифроване написання слів „Володимир”, „Воля”, уособлення трьох природних стихій – повітря, води, землі. Пізніше стали пояснювати його як єдність Бога-Отця, Бога-Сина, Бога-Духа Святого.

У період феодальної роздробленості Русі тризуб витіснився з ужитку. На заміну приходять : на Київській Русі – зображення св. Аристарха Михаїла, а на західноукраїнських землях – лев. Що лізе на скелю.

Із запровадженням козацького реєстрового війська на Україні з’являється нова гербова символіка – лицар-козак із самопалом.

На початку ХХ століття відбувається процес відродження старого князівського знаку. У лютому 1918 року  у Коростені Мала Рада схвалила Використання Золотого тризуба на синьому  тлі як Державного герба України. Як герб тризуб залишився і в часи Гетьманату (1918), і за Директорії (1918-1920). І в часи об’єднання УНР та ЗУНР ( акт соборності України, проголошений 22 січня 1919 року).

І ось, виборовши незалежність України. Тризуб знову повертається до нас і стає офіційною емблемою нашої держави.

Учениця: 

Як птах золотий, в переливах

На прапорі має, горить.

Це знак наш, це фабрики й ниви,

Це символ, що будем ми жить.

Це юність, це клич поколінням,

Що йдуть крізь життєву грозу, Це слава твоя, Україно,

Золотий непокірний тризуб.

Вчитель: Іншим атрибутом державності, яка символізує її суверенітет, є прапор. На Україні прапор ще називають хоругвою або знаменом. Прапор відомий з античних часів. Дерев’яні стяги були у великій шані на Русі ще за часів язичництва. А після впровадження християнства вони освячувалися образом животворного Христа. Значення стягів як святині з часом все більше зростає  - жодне військо без прапора не вирушало в похід і вступало в бій.
Відомо, що князь Олег після перемоги над Візантією велів вивісити знамена і прикріпити свій щит на воротах Цареграда . А князь Володимир уже водив свою бойову дружину на ворогів під хоругвами, в т. ч. синьо-жовтими. Історики  свідчать, що 1410 р.у Грюнвальдській битві полки Галицько-волинського князівства йшли під хоругвами, на синьому полі яких було зображено золотого лева. За добу татаро-монгольської навали ця символіка зникла. Але згодом вона відродилася в церковних оздобах та гербах українських міст. Майже всі вони  були облямовані жовто-блакитними кольорами. Із ХVІІІ століття з блакитного полотнища вироблялися всі полкові та сотенні козацькі прапори Війська Запорізького. Жовтою фарбою на них наносили хрест. Зорі, зброю або постаті святих. Вибір українцями жовто блакитних кольорів був вмотивованим тим, що символами країни є чисте небо та пшенична нива.
Для  нашої залитої світлом країни жовтий і синій кольори були і є такими, що найбільш підходять. Ці кольори дала народові любов до природи. Яку він бачив саме в жовтому і лазуровому забарвлені: золотий степ, синє море, ріки з жовтими очеретами і рудими скелями. Символами України є чисте небо – символ миру та пшеничне поле – символ достатку.

Давня символіка українців відродилася знов в гербі й прапорі Української Національної республіки. Що були ухвалені Центральною Радою 1918 року. Але не надовго. За часів радянської влади національними барвами Української РСР вважалися червоний і блакитний.

Довгий час синьо-жовтий прапор вважався ворожим, націоналістичним. Бо під ним, мовляв, воювали проти радянської влади й народу петлюрівці й бандерівці. Аж поки навесні 1989 року синьо-жовті знамена не замайоріли на площах Львова, Тернополя, Івано-Франківська та інших міст Західної України, а відтак Києва, Харкова, Донецька, Сум. Перше офіційне підняття українського прапора відбулося у Львові в квітні 1990-го року Головою облради на той час був В.Чорновіл. 4 вересня  1991 року, після проголошення Україною незалежності. Синьо-жовтий прапор знову був піднятий над будинком Верховної Ради.

А 28 січня 1992 року сесією верховної Ради нашої Республіки більшістю голосів проголосила синьо-жовтий прапор Державним прапором України. Це велика подія і велика перемога. Ревно ж бережнмонашу святиню і стараймося ніколи й нічим не заплямувати її!

Учениця:

Небеса блакитні сяють з глибини,

А пшеничні й житні мерехтять лани.

Образ цей не зблідне, хоч минуть жнива,

Це знамено рідне – злото й синева

Прапор наш , як літо. В сонці майорить,

По долині жити, на горі - блакить.

Вчитель: До найбільших святинь будь-якого народу належить гімн. Слова національного гімну „Ще  не вмерла Україна „ написав у 1862 році відомий український поет, етнограф, фольклорист з Наддніпрянщини Павло Чубинський (1839-1884). Можна без перебільшення сказати що після „Заповіту” Т.Шевченка в дореволюційні часи  це був найпопулярніший твір української поезії, незважаючи на заборони й переслідування, яким він піддавався  з боку офіційних властей. Музику до вірша написав західноукраїнський композитор, диригент Михайло Вербицький (1815-1870).

З піснею гімном пов’язані вікові поривання нашого народу до незалежності, яка в наш час стала реальністю. Тому нова незалежна Україна обрала мелодію і слова пісні „Ще не вмерла Україна” за свій Державний гімн.
Учениця:
Ще не вмерли України ні слава . ні воля.

Ще нам браття українці, усміхнеться доля.

Згинуть наші вороженьки, як роса на сонці, 
Запануєм і ми браття, у своїй сторонці.

Учень: Станем, браття, в бій кривавий від Сяну до Дону,
В ріднім краю панувати не дами нікому;

Чорне море ще всміхнеться, дід Дніпро зрадіє,

Ще у нашій Україні Доленька наспіє.

Учениця: А  завзяття, праця щира свого ще докаже,

Ще ся волі в Україні піснь гучна розляже,

За Карпати відоб’ється, згомонить степами,

України слава стане поміж ворогами.

Учень: Душу й тіло ми положим за нашу свободу

І покажем, що ми, браття, козацького роду.
Текст гімну затвердила верховна рада України 16 січня 1992 року, внісши деякі зміни до першого рядка.

Державний гімн України звучить під час урочистих заходів, відзначення державних свят, демонстрацій, військових парадів, вшанування переможців на міжнародних спортивних змаганнях. Під час його звучання присутні мають встати, цивільні - покласти праву руку на серце, військові віддати честь. Зараз і ми зробимо так само і вшануємо свої національні символи.

(Звучить аудіо запис Державного гімну України. Всі встають, слухають Гімн.)

Вчитель: Як підсумок давайте розгадаємо невеликий кросворд.
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1. Установлене державною владою загальне, для всіх обов’язкове правило, що має найвищу силу. (Закон)

2. Символічний знак держави, міста чи роду, зображуваний на прапорі. Монетах чи печатках. (Герб)

3. Полотнище одного або кількох кольорів, яке є символом держави, організації. (Прапор)

4. Назва головного міста нашої держави, де міститься уряд та урядові установи. (Київ)

5. Урочиста пісня, що є символом державної єдності. (Гімн)

6. Місцевість, де людина народилася, рідний край. (Батьківщина).

Ключове слово – „Країна”.

Яку літеру треба дописати, щоб виникла назва нашої країни („У”,  „Україна”).

Заключне слово вчителя: Свої національні символи люди повинні вшановувати й берегти. Про це записано у статті 62 Конституції України: ”Захист Вітчизни, її незалежності та територіальної цілісності; шанування її державних символів є обов’язком громадян України”.

Не забувайте, що ви діти землі, що зветься Україна. Ви повинні любити свою Батьківщину, вона у нас Єдина!
