

Мета: ознайомити учнів із найвизначнішими націо​нальними символами природного походження, найбільшими об'єктами, створеними працею українського народу, з найвищими досягнення​ми в галузі спорту, мистецтва; виховувати в них гуманне ставлення до символічних об'єктів Украї​ни; прищеплювати національну гордість за свою Батьківщину.
Обладнання: карта України; аудіозапис української народної пісні «Реве та стогне Дніпр широкий»; картки з назвами різних країн для гри «Допитливий ман​дрівник»; ілюстрації із зображенням краєвидів Дніпра; чисті аркуші паперу.
Коментар:     до початку заняття вчитель вішає на класну дошку карту України.
Хід заняття
Гра «Не помились».
Учитель просить учнів по черзі назвати 10 міст України. (Наприклад. Я знаю 10 міст України: Київ — раз, Одеса — два, Львів — три і т. д.)
Запитання до учнів.  
Що на нашій українській землі є те, чого нема в інших країнах?   
Слово вчителя.  
Можливо, вірш Романа Купчинського «Мій край» допо​може знайти відповідь на поставлене запитання.
Україна — край мій рідний. 
Від Кавказу по Карпати

І веселий, і свобідний,
 
І великий, і багатий.
Де є в світі кращі ріки,
Як Дністер, Дніпро-Славута?
Де ясніше сонце світить,
Де гарніше зорі сяють?
Де ступлю — лиш рідна мова.
Де погляну — рідні люди.
Роботящі підгіряни.
Як вогонь, палкі гуцули
  І сміливії кубанці,
 Що ще Січі не забули. 
І розважні подоляни.
 І полтавці солов'їні, 
Бойки, лемки, волиняни — 
Всі вони брати єдині...
(За змістом вірша учні називають, що в Україні є своє, рідне, символічне. Учитель уточнює, що серед українсь​кого населення є багато етнографічних груп, які зберег​ли свою говірку, духовну і матеріальну культуру, звичаї й традиції.)
Гра «Допитливий мандрівник»
Учні поділяються на групи і витягають картки з назва​ми різних країн. Один із учнів — допитливий мандрівник. У різних місцях класної кімнати ставляться стільці для учасників груп. Учні сідають на стільці й по черзі назива​ють визначні пам'ятки країн, що вказані на їх картках. На​приклад, у групі, яка представляє Францію, чотири учасни​ки. Один говорить — Ейфелева башта, інший — річка Сіна, третій — Версальський палац, четвертий — музей Лувр.
Після того як усі учні назвуть цікаві місця у своїх країнах, мандрівник обходить групи і називає все, що він запам'ятав. Як тільки мандрівник пригадає те або інше місце, той, хто про нього розказував, стає за мандрівником
у ланцюжок. Коли мандрівник обійде всі групи, учитель говорить: «Час повертатися додому!» Усі учні з ланцюжка роз​бігаються по своїх місцях. Мандрівник теж прагне зайняти вільний стілець у будь-якій групі. Наступним мандрівником стає той, хто залишився без стільця. Перемагає мандрівник, який пригадав найбільше цікавих місць і зібрав щонайдов​ший ланцюжок.
Кожна країна має свою символіку. Крім державних сим​волів, її носіями можуть бути і природні об'єкти, й історич​ні події, і архітектурні пам'ятки, й імена славетних людей, і багато-багато іншого. Народи цінять і обожнюють свої на​ціональні символи.
Завдяки символам можна одним словом чи якимось знаком сказати дуже багато. Надзвичайно багато про ук​раїнський народ, про Україну промовляють такі слова, такі поняття: козак, чумак, кобзар. Варто тільки промовити ці слова — і всяк зрозуміє, що це про нас мова!
Стародавні єгиптяни, наприклад, обожнювали ріку Ніл,
від якої залежало все їхнє життя. Для кожного вірменина
священним національним символом є гора Арарат. Об'єктом
поклоніння японців із правіків є священна Фудзі — діючий
вулкан Фудзіяма.
'
Зараз ми дізнаємось, що в Україні є символічним, най​кращим, найріднішим. (Учитель підходить до карти Ук​раїни.)
Погляньте на карту України. Вона ніби вишита блакит-1 ними нитками річок. На нашій території нараховується близько 73 тисяч річок. В основному це малі річки, лише 125 із них мають довжину більшу ніж 100 км.
Найбільша в Україні й третя за величиною річка в Єв-,4 ропі — Дніпро. Для українців — це найвизначніший націо​нальний символ серед природних об'єктів. Дніпро-Славутич пролягає через усю Україну і через усю її історію. Його оспівано в численних піснях, думах, легендах. Дніпро— на​ціональна гордість, слава України.
Послухайте, як писав про Дніпро у поемі «Причинна» Т. Шевченко.
Реве та стогне Дніпр широкий, 
Сердитий вітер завива, 
Додолу верби гне високі, 
Додолу хвилю підійма.
Ці слова покладено на музику, і пісня стала символом нашого народу. (Звучить аудіо запис.)
Запитання до учнів,
Хто знає, звідки бере свій початок Дніпро?
Послухайте вірш Івана Неходи.
З Валдайських лісів, де дуби сивовусі,
Дніпро починає свій шлях.
В цім щедрість Росії, блакить Білорусі, ,
Пісень українських розмах.
Розлився Дніпро — богатир величавий,
Могутня слов'янська ріка.
Краса України, народів трьох слава,—
Широка, крилата, дзвінка.
Дніпро витікає з Росії. Має всього 1424 притоки. Най​більші — Прип'ять і Десна. На Дніпрі є шість гідроелек​тростанцій. На його берегах розкинулись героїчні міста. (Учні шукають на карті міста Київ, Канів, Запоріжжя, Хортицю, Херсон та ін.)
Про Київ ми вже говорили. А що ви знаєте про Канів? Хортицю?
Мальовниче місто Канів розкинулося на правому бе​резі Дніпра. Тут на Чернечій горі — могила генія України Т.Г.Шевченка.
Острів Хортиця нині — це частина міста Запоріжжя, але
це дорогий серцю кожного українця символ історії козацтва — славної Запорізької Січі.
;
(Учитель демонструє ілюстрації із зображенням крає​видів Дніпра, Канева, Хортиці.)
Гра-змагання «Хто пригадає відомих славетних українців» за три хвилини».
Учні за вказівкою вчителя записують на аркушах паперу ї прізвища видатних українців і ким вони були. (Наприклад,, Т. Шевченко — поет, С. Крушельницька — співачка, К.Білокур — художниця, С. Бубка — спортсмен і т. д.).
 Протягом багатьох століть український народ створював і вдосконалював певні норми свого життя. Вони були тісно пов'язані з народним світоглядом українців, відбивалися на їхньому способі життя, рисах характеру.
Працелюбні, вправні, досить кмітливі, здібні до сприй​няття нового — такими характеризуються українці й у ба​гатьох історичних пам'ятках. Таке ставлення до праці є сут​тєвою складовою української ментальності.
Миролюбність, доброзичливість і гостинність українців завжди були помітні в їхньому громадському та сімейному житті. Шанобливе ставлення до традицій попередніх по​колінь, повага до старших, звичай спільного вирішення важ​ливих питань виявлялися не тільки в братствах, селянських та молодіжних громадах, а й у родинах. Українці поважали померлих пращурів, дбали про визначення свого родоводу, прагнули злагоди у сімейних стосунках, з любов'ю та ніж​ністю ставилися до дітей. У народі казали: «Від родини йде життя людини», «Без сім'ї нема щастя на землі». Мир та згода між людьми, мир людини з Богом, зовнішня та внут​рішня гармонія — таким уявлявся українцям ідеал людсь​кої моралі.
Згідно з народним світоглядом людина була невід'ємною від природи. За аналогією з природою навіть вік людини українці ототожнювали з певними порами року: дитин​ство — весна, молодість— літо тощо. А улюблені росли​ни — калину, вербу, тополю, явір —- нерідко наділяли люд​ськими рисами, оспівували в думах та піснях.
Наші предки любили прикрашати своє житло: розписува​ли вибілені стіни й печі, різьбили ложки, віконниці, малю​вали ікони, і плели мереживо, вишивали рушники, сорочки, наволочки. Жінки все своє життя супроводжували квіта​ми — живими, засушеними, намальованими, вишитими.
Велику цінність у кожній оселі мали вишиті рушники. Ними прикрашали вікна та двері, бо вони повинні були оберігати житло від домовиків. Часто на кінцях таких руш​ників можна було побачити зроблені обереги — вишиті фі​гурки людей, що немовби взялися за руки й не пускають злі сили.
Гордістю кожної української родини були рушники для образів. Для них брали найкраще, тонке, гарно вибілене по​лотно. Пишалася родина і вишитими рушниками, якими прикрашали картини, дзеркала, рамки з фотографіями. Див​лячись на ці рушники, кожний міг оцінити роботу жінок.
Та, мабуть, особливо любовно вишивали дівчата довги​ми зимовими вечорами сватальні рушники, які сватам треба буде потім подавати. Ще й судженого не знали, тільки долю загадували, мріяли, співаючи десь на вечорницях.
Різні візерунки вишивали на рушниках, бо вони мали особливе значення в житті людини. Так, наприклад, букет незвичайних квітів, що стоїть у вазі,— «дерево життя» — це символ радості, довголіття.
Традиційні кольори, які є на рушниках,— червоний та чорний. Старі люди кажуть, що ще від древлянських племен ті кольори означають горе і радість.
На всі випадки людського життя були раніше обрядові рушники. Без них не будували хату, бо на рушнику підніма​ли сволок, а потім із вдячністю дарували майстрам. Гостей
зустрічали хлібом-сіллю на рушнику, в поле на оранку чи жнива без нього не виходили.
Ось і виявляється, що роль рушника в житті нашого на​роду величезна, бо він супроводжує людину від колиски до могили. Тому-то з такою любов'ю і шаною ставиться до них наш народ.
У старовинному селищі Петриківка живуть привітні талановиті люди — творці чудового українського декора​тивного розпису. Під акварельними фарбами розцвітають дивовижні квіти, з'являється буйна зелень, дозрівають фан​тастичні ягоди на дерев'яному посуді: цукерницях, пудре​ницях, кухлях, сільничках, вазах.
Ще здавна українські вироби з дерева цінувалися у всьо​му світі. Особливим попитом завжди користувались скрині та скриньки, посуд, декоративні тарілки та інше. Народні майстри вміли у своїх витворах відобразити чарівну непов​торність української культури.
Народна пісня! В ній найповніше виявилась душа наро​ду. У давні часи співалися трудові пісні, що виконувались у процесі праці, зокрема під час польових робіт: родинні звичаєві, веснянки, жниварські пісні, колядки і щедрів​ки. В історичних піснях оспівується героїзм козацтва, його сміливі походи, лицарська честь, життя і побут. (Звучить аудіо запис.)
Минають віки, змінюються покоління! а народна пісня залишається. Протягом багатьох століть народ створював свої пісні, думи-скарби народної творчості, а скарбівничи​ми нашого епосу були кобзарі, самобутні Гомери України. З їх пісень постає перед нашими очима славна і героїчна Україна. Про боротьбу з турецько-татарськими нападника​ми, тяжку турецьку неволю та втечу з неї, смерть козака на полі бою співали народні кобзарі у супроводі бандури або ліри. Це з їх розповідей ми дізналися про козака Го​лоту, що «не боїться ні огню, ні меча, ні третього болота», про гетьмана Дорошенка, який веде своє військо, військо запорізьке, про славного козака Морозенка, за яким «вся Вкраїна плаче», про стійкого Самійла Кішку, який п'ятдесят чотири роки пробув у турецькій неволі, але не скорився ворогові.
Доля багатьох пісень подібна до долі нашого народу. Ба​гато з них переслідувалися, їх забороняли. Але ж ці пісні жили, плекали в серцях людей невмирущу надію на духов​не відродження. Так було, наприклад, з гімном Павла Чубинського «Ще не вмерла Україна». Власті сурово заборо​няли цей гімн, але вбити його не змогли. Сьогодні гімн «Ще не вмерла Україна» став державним гімном України.
Знамениті у всьому світі українські писанки беруть свій | початок від прадавніх вірувань нашого народу.
Найперше яйце — за легендою — мало всередині не жов​ток з білком, а зародок цілого світу. Розмальовані яйця-писанки присвячувалися сонцеві й весні, а розписували їх на​передодні свята Весни.
З тієї хвилини, коли на яйце, наносився орнамент, воно переставало бути простим яйцем, а ставало святою писан​кою. Бо ж були ці орнаменти не простими малюнками, а таємничими знаками, пов'язаними з магічними обряда​ми. Писанки вважались вірними помічниками й захисника​ми наших предків, їх, до речі, це можна було писати в той час, коли ти з кимсь посварився чи був у гніві, адже писан​ка — символ добра й сонця.
Дарувати писанку — означає бажати щастя, здоров'я, доброї вдачі. Діти ходять по хатах, даруючи писанки роди​чам, а дівчата розписують їх для своїх коханих.
 Бліц-турнір.
Учитель ставить запитання, а учні по командах (рядах)'і дають відповіді. Наприкінці турніру вчитель підводить | підсумки, визначає місця команд, називає найактивніших | учасників.
-    Найбільше місто України (Київ).
· Найбільша річка України (Дніпро).
· Найглибше озеро (Світязь на Волині).
· Найбільше озеро (Ялпуг в Одеській області).
· Найбільше море, що омиває Україну (Чорне).
· Найвища гора (Говерла в Українських Карпатах). 
· Найстаріше дерево (1300-річний дуб у Рівненській області).
· Найвище дерево (модрина заввишки 54 м в м. Рхові).
· Найбільша тварина (зуб, маса якого може перевищувати 1 т, живе в Карпатах).
· Чемпіон з боксу (В. Кличко).
· Чемпіон зі стрибків (С. Бубна).
· Найбільший літак («Мрія», АН 255).
Творче завдання «Вислов власну думку».
Чи можете ви сказати, що Батьківщина — це найдорож​че, найсвітліше, найрідніше, найкраще місце на землі? До​ведіть своє міркування.
Заключне слово вчителя.  
Відповідь на це запитання можна знайти і в рядках вір​ша М. Бакая «Солов'їна пісня», якими я хочу закінчити го​дину нашого спілкування.
Одна Батьківщина, і двох не буває.
Місця, де родилися,— завжди святі.
Хто рідну оселю свою забуває,
Той долі не знає в житті.
У рідному краї і серце співає,
Лелеки здалека нам весни несуть,
У рідному краї і небо безкрає
Потоки, потоки, мов струни течуть,
Тут кожна травинка і кожна билинка
Вигойдують мрії на тонких вітрах.
Під вікнами — мальви, в саду — материнка,
Оспівані щедро в піснях.
PAGE  
2

