

Мета: Розширити та поглибити знання дітей про лелеку, спосіб його життя, значення для людини; ознайомити дітей з легендами, повір’ями, переказами про бузьків. Виховати інтерес, любов та повагу до улюбленого птаха українців – лелеку-оберіг, лелеку-символ.

(Звучить музика П.І.Чайковського «Пори року. Весна».)

Класний керівник. Людина – частина природи. Її життя тісно пов’язане із деревами , квітами, птахами.

Знаменитих птахів багато: орли і солов’ї, павліни і страуси, кондори і буревісники… Можна довго перераховувати птахів про яких складені легенди і пісні, вірші й поеми, яких обожнюють і яким поклоняються. І все таки для нас, українців, найзнаменитішими є лелеки. З цими птахами пов’язані найкращії мрії і сподівання людини.
Лелеки – птахи, які приносять щастя. Їх люблять всі. Знаменитий натураліст Середньовіччя Конрад Геснер «науково обґрунтував» цю любов тим, що у лелек «природній розум і розважливість, почуття справедливості та вдячності, помірність і природне розташування до інших птахів». У народі  ж просто вважали, що лелека приносить щастя.

Сьогодні ми і дізнаємось якомога більше про лелек: як вони живуть, які труднощі переносять відлітаючи і повертаючись на батьківщину., пригадаємо знайомі вірші, казки, легенди, повір’я про лелек і почуємо нові. А ще поговоримо про те , чим ми з вами можемо їм допомогти.
Натураліст. Лелеки… З давніх-давен ці птахи були юлизькими сусідами людей. Там, де заводилось житло , неодмінно поселялися  лелеки. «Якщо нахаті звів гніздо лелека, - казали в давнину, -то в родині має бути лад». Тому, очевидно, з такою шанобою ставилися і ставляться люди до цих птахів.

Учень. 

Лелека.

Лелеко, лелеко,

Літав ти далеко –

За синеє море,

В чужії простори.

А де ж твої діти,

Що сам прилетів ти?

Сидиш одинокий

На дубі високім..

А де ж твої діти,

Що сам прилетів ти?

Лелеко, лелеко,

Наш дім недалеко –

Вже колесо тато 

Виносить на хату,

Щоб міг ти для себе

Гніздо збудувати.

Лети ж, не барися,

У нас оселися!

В.Ладиженець

Учень. У народі існує повір’я, що село, в якому на високих деревах чи дахах будівель оселяється сім’я лелек, а тим більше не на один рік, обминає лихо, а у мешканців все складається вдало. Це не пусті слова. Справді, люди, які там живуть, мають добру вдачу, чуйне серце, бо нікому не спаде на думку зруйнувати гніздо, навіть хлопчакам-розбишакам. Птахи відчувають прихильне ставлення і довірливо оселяються в такій місцевості.
Натураліст. Коли буслик подружився з людьми, ніхто не пам’ятає. А люди дуже дорожать дружбою з чорногузом.

Ще мій дідусь примостив 
Колесо на хаті,
І лелеки з тих часів 

стали прилітати.

Мов сторожі на горі

 Зверху поглядають,

Від, мишей, комах, щурів

Двір оберігають.

У старе гніздо несуть 

Очерет, солому.

Пір’я і траву кладуть - 
Буде тепло в ньому.
І висиджують малят

У дощі і спеку,

Прийде літо – полетять

У краї далекі.

В.Поронова
Учениця. У теплі краї вони летять тільки перезимувати, а справжня їхня батьківщина там, де вони з’явилися на світ, де виховують потомство.
Учень. 

Як виросту збудую хату,

На хаті колесо приб’ю. 

А там поселю крилату

Лелечу клекітну сім’ю

Нехай розводяться, гніздяться

По всіх деревах і хатах.

Нехай щоночі сниться,

Що я літаю наче птах.

Класний керівник.

· Як будують гнізда лелеки:

· Що їдять лелеки?

· Як насиджують яйця?

· Що ви знаєте про маленьких лелеченят?

Орнітолог. Є ще одна цікава риса у цих птахів, яка  нагадує людську. Це те, як вони зворушливо піклуються  про свій дім. Гнізда влаштовують на деревах. Поселяються на дахах будинків – близькість людини їх не бентежить. Навіть розміщення гнізд біля магістралей не лякає птахів. Гніздо птахи щорічно ремонтують, підновлюють. У результаті через 10-15 років воно перетворюється на монументальну споруду. Воно може слугувати тривалий час. Трапляється лелеки повертаються до свого гнізда щороку упродовж двох десятиліть. Гніздо для них справжній скарб, який оберігають не тільки батьки а й діти.
Учениця. Лелеки
На старій вербі похилій,

Під дощем і спекою,

Жила собі лелечиха

Із лелекою.

На болоті вдвох літали,

Жаб в болоті ловили,

Свого сина лелечинька 

Жабами кормили.
Полетіли раз на лови вдень,

Як отепер би, 

Де взялася шура-буря,

Похилились верби…

Зруйнувала шура –буря

Та гніздечко тихе.

Де синочок?

Плаче батько,

Плаче лелечиха.

Діти знайшли леленченька,

Відігріли: - Ач ти! –

Ось вам, - кажуть , - ваш синочок,

Нате і не плачте!

Ще й нове гніздо їм звили – 

Колосок до колоска,

А щоб буря більш не здула –

Поклали колесо.

На старій вербі похилій,

Під дощем і спекою,

Живе й досі лелечиха

Із лелекою.

І.Нехода.
Єгер. Їдять лелеки молюски, рибу, ящірок, жаб, гризунів. Важливе місце в раціоні птахів займають комахи.

Орнітолог. Їх життя складне і небезпечне. Лелеки живуть у своїх гніздах просто неба. Важко сказати , що їм легше долати вітри, дощі чи палюче сонце. Батьки стійко переносять всі примхи природи. Лелеки по черзі (самка вдень - , а самець вночі) насиджують яйця. Ніколи гніздо не залишається без нагляду. Потім також дружно турбуються про пташенят - поять їх , приносячи воду в дзьобах, під час спеки влаштовують душ, поливаючи їх водою. Головне для них зберегти малечу. Лелека в спеку годинами стоїть непорушно над гніздом, розкинувши крила, захищаючи своїх дітей. Вночі , в холодні дні , під час дощу самичка сідає в гніздо і зігріває малечу своїм пір’ям, мов ковдрою. І , звичайно, годують їх. А це заняття нелегке. Прожерливі лелеченята постійно вимагають їжі, і батьки від зорі до зорі носять їм корм.
Спочатку пташенят годують лише комашками. Їжі, на відміну від інших птахів, лелеки не кладуть в дзьоб дітям, а викидають в гніздо перед ними – вибирайте, мовляв, і їжте, що хочете!
Приблизно через два місяці пташенята вилітають із гнізда, але батьки ще тижнів два, а то й більше продовжують їх годувати. Пізніше молоді лелеча та разом із батьками бродять по болотах і лугах, доки не будуть відлітати у вирій.

Класний курівник. Так, люди з особливою симпатією ставляться до лелек не тільки за їх зовнішньою красу, а й за те, що вони віддані, люблячі батьки і вихователі своїх пташенят. Діти, часто в народі долю птахів порівнюють з долею людей. Послухайте українську народну пісню «Ой, журавко, журавко».

· Ой журавко, журавко,
Чого кричиш щоранку?

· Як мені не кричать,

Коли високо, літать.

Ой високо, високо

Та й від роду далеко

Одбилася від роду,

Як той камінь у воду.

Упав камінь та й лежить,

На чужині горе жить.

Не дай, Боже, заболіть,

Та й нікому потужить.

Не дай, Боже, помирать -

Нема кому поховать.

Поховає чужина,

Не заплаче родина.

Поховає чужа мати,

А своя не буде знати.
Орнітолог. Ще одна небезпека, яка загрожує потомству, - крилаті хижаки: орли, шуліки, яструби. Та чорногуз ніколи не підпустить їх до свого гнізда. Люди давно помітили, що там де живуть лелеки, пернаті хижаки не ризикують полювати навіть на домашню птицю. Побоюються довгих дзьобів лелек.
Натураліст. Лелеки – птахи мовчазні, майже не здатні видавати звуки. Але без «мови» не проживеш. Як сказати іншому лелеці, що місце зайняте і щоб він забирався по-доброму звідси? Та і з дітьми треба поговорити. Лелеки знайшли вихід: постукуючи однією половинкою дзьоба об другу, вони видають найрізноманітніші звуки – дзвінкі й глухі, грізні й ліричні. Навіть лелеченята, які щойно з’явилися на світ, починають щось «лопотіти», постукуючи дзьобиками. І розуміють один одного. Правда, тільки птахи одного білого, про котрого йшла мова раніше.
Класний керівник. А чи знаєте  ви, як цей дивний птах з’явився на землі?
Лелеки – герої багатьох легенд, казок, пісень. 

Ось послухайте легенду про нього.

Якось Господь  одному чоловіку

Дав повний міх на спину

І попередив так:

«Неси його не розв’язуй,

А скинь у прірву, добрий сину».

Той чоловік занадто був цікавий,

Щоб стриматись.

Порушив він господній заповіт,

І розв’язав мішок той раб лукавий,

А з нього різна нечисть розповзлась.

Безумцю! Ти порушив слово

З цікавості забувши про обіт.

З цих пір збиратимеш

Ти вічно це поріддя,

Допоки існуватиме цей світ!

Перетворився чоловік в лелеку

Через цікавість, гордість

І непослух нашому Творцю.

Тепер постійно ходить по болоту

І все збирає ту нечисть всю.

Класний керівник. З лелеками пов’язано багато легенд.

Учень. 

Як лелеки дітей врятували.

Давно це було, коли на українську землю напали орди кочівників. Налетять, підпалять хати, виженуть худобу, заберуть у полон жінок і дітей. А малюків кидали напризволяще на згарищах. Це побачили лелеки і стукотом дзьобів почали кликати козаків на допомогу. Але далеко були козаки і не почули. І тоді птахи , підхопивши на крила потерпілих малюків, піднялися високо, високо над землею. Почули своїх дітей козаки і кинулися наздоганяти ворогів. А лелеки кружляли над ними, вказуючи дорогу. Наздогнали завойовників і порубали. З того часу лелекам на Україні завжди раді.
Учень. А тепер послухайте легенду про чорного лелеку.

Кажуть , що колись давно, як тільки перші скотарі та мисливці почали освоювати наш поліський край, пара білих лелек поселилася на околиці їхнього селища. Щороку вони приносили на своїх крилах людям весну. Та одного разу, коли лелеки весело кружляли над річкою, мисливець, який мав кам’яне серце, випустив у них стрілу.
Жалібно скрикнула лелечиха. Краплі червоної крові рясно оросили біле пір’ячко, і вона каменем полетіла вниз. Широко розправивши крила, лелека кинувся за нею. Але вірна подруга більше не підвелась. Довго кружляв він над тим місцем, довго ще чути його тужливі крики. А на ранок люди не впізнали лелеку. З горя він почорнів. Люди з горя сивіють, а лелека почорнів і назавжди кинув людське обістя. Так і живе з тих пір чорний лелека далеко від людей, у лісовій галявині. Не може він пробачити нам образу за скоєне лихо.

Орнітолог. Лелека чорний – один з найбільших птахів фауни ряду лелекоподібних. Довжина тіла сягає 110 сантиметрів, крил – до 60, вага -4,5 кг. Оперення його дуже елегантне: крила і шия із зеленкуватим або мідно-червоним полиском, а черевна частина – біла, як у звичайного лелеки. Дзьоб, ноги, горло та неоперена пляма біля очей – яскраво червоні. Особливо помітний цей колір на дзьобі і на ногах. Схоже, що чорний лелека взутий у червоні франтуваті гумові чобітки, щоб не мочити ноги, а на дзьоба надів яскравий ковпачок. У народі цю птаху називають чорним буслом, бузьком, боцюном.
Натураліст. Чорний лелека – типовий лісовий житель. Обережний , потайний. Одночасно – сильний, неквапливий, кожний рух його наповнений почуттям власної гідності. Гніздо будує у важкодоступних місцях – по заболочених лісових долинах та заплавах, на високих старих деревах. Колоній ніколи не утворює. Гніздо від гнізда – не ближче 6-7 км. Розмножуватися починає у трирічному віці. Подружню пару утворює один раз на все життя.

Те, що дорослий лелека боїться людей, тікає від них, про що пишеться в літературі, є дійсністю.

Лісник. 

Птах має широкий ареал, але скрізь зустрічається рідко. Колись чорні бусли на Рівненщині водилися біля Костополя, Держаного, Лопатена, Оранжева, Дубровиці, Малевичів. Тепер цих птахів спостерігають лише біля села Переброди  Дубровицького району, в лісах Руднянського, Карпилівського, Кузьмівського лісництва

 Серн енського району.  Повсюдно помічається тенденція до скорочення популяцій. Основні причини цього – зменшення кормових угідь, господарське використання боліт та заплав, випробовування місць, придатних до гніздування, а також фактори неспокою – браконьєрство.
Натураліст. Так що доля чорного лелеки, якого як звичайно рідкісного птаха занесено до Червоної книги України, незавидна і може бути трагічною, якщо люди не подбають про заповідні місця для нього.

Лісник. Якщо комусь пощастить , то ви можете побачити чорного лелеку і в нашому лісі. Не лякайте його, а тихенько милуйтися цим дивним птахом, витвором природи. Краса покликана рятувати світ, і в першу чергу – краса наших душ. Добра більше на світі, і воно завжди перемагає зло.
Класний керівник. З лелеками пов’язано багато повір’я, що вони викидають із гнізда чуже пташеня. Та інколи викладають і своє пташеня. Викидають лише тоді , якщо дорослі птахи переконаються , що пташеня хворе і може заразити інших пташенят. Тоді батьки приймають таке рішення. Це підтверджує те, що вони не жорстокі, а розважливі і добрі батьки.

Учень. А ось послухайте, яку цікаву історію я прочитав про бузьків.

Про бузьків.

· Діду , діду! – кричить наш маленький Петро, вбігаючи до хати. –А наша буслиця двоє яєць знесла. Вони такі мов гусячі.

- А ти чого на клуню лазив? Ось я тебе.. Не можна, кажу, бузькам в гніздо заглядати. Бузько – дуже розумна птиця, як запримітить, що до гнізда лазять, гніздо покине, казав дід.

· А я  хотів одне яйце взяти, каже Петрусь. 

·  Не роби того, не роби, гріх птицю зобижати. Бузько немало нам користі приносить, він і гадюк винищує, і мишей на полі ловить. За се його і шанують люди, а яйця у птиці взяти – все одно, що дитину у чоловіка; та й горе тоді буслиці: уб’є її бузько за те, що гнізда не встерегла.
· Хіба таки уб’є!

· А певно , - каже дід. – Ось слухай. Я тобі розкажу, що мені бачити довелось.
· Давно вже се було, я був отаким , як ти тепер . Надумали ми тоді з хлопцями видерти з гнізда бузькові яйця  та гусячих підкинути. Був у нас хлопець Охрім, син сусіда нашого, майстер на всі штуки. От той каже:

·  Я вже у мами візьму гусячих яєць  та й буслиці підкину, і вам скажу тоді.

· Ми й забули про се. Коли одного разу біжить Охрім радий, у долоні плеще і кричить: 

· Буслиця гусенят висиділа, ідіть скоріше дивитися!

· Біжімо!

· А у Охрімового батька була велика клуня, на ній ще батько його, себто дід Охрім бузькам колесо помостив, з того часу вони у нього водилися.

Прибігли ми і бачимо: коло гнізда на стрісі шкаралупа з яйця валяється, а буслиця, мов несамовита, дибає чогось коло гнізда та й усе до нього заглядає – то з одного боку, то з другого. Ми сміємось, кепкуємо з неї, мов гусаки. Коли бачимо – бузько летить. Прилетів, закинув голову назад, про клекотав – та й стриб на гніздо. Побачить, що у гнізді , та як зашипить, мов той гусак, вискочив з гнізда та буслиці, та давай її голомосити і шиєю , і крилами. Побив, побив та й полетів кудись. А ми такі раді – аж падаємо від сміху: звісно – дурні.
Ото полетів бузько, а буслиця осталась, ходить сумна біля гнізда та й усе в нього заглядає. Аж жаль нам її стало. Коли раптом зашуміло у повітрі. Наш бузько припер до гнізда, а за ним ціле стадо. Посідали рядком на стрісі та такий ґвалт і клекіт підняли, що усе село збіглося, стоять люди, дивляться –ніяк не розберуть, що се сталося з бузьками. А ми притихли, боїмося, щоб не вийшло на яв, що се наші штуки. Аж раптом наш бузько як кинеться у гніздо – та й ухопив дзьобом одне гусеня і полинув угору. Підлетів високо-високо та й кинув його. Воно ляпнуло серед току та й розбилось, якби не голівка та лапки, то не впізнали б , що то за птиця.

 А бузько вже знов у гнізді. Ухопив він друге гусеня, підлетів із ним високо-високо та й кинув його. Воно упало на стріху та й убилося. Ото взяв його в руки Охрімів батько і каже:
- Та се якісь каверзники у гніздо бузькові гусенят підкинули, а сам дивиться на Охріма, а далі як гукне на нього:

Се твої штуки! Га? Признавайся!

Той у плач ,а батько до нього. І було ж йому від батька: вирвався він та, мов опечений, в бур’ян кинувся. Ми всі поховались, хто куди знав, і я заховався за повітку та дивлюся , що далі буде. А бузьки сидять рядком і дибають по стрісі, клекотять – то всі разом, то один, тільки дзьобами себе шуркають , мов суд який, або раду радять. А буслиця сидить така нещасна, крила опустила, голову схилила, мов злодій перед суддями. А далі як здіймуться всі бузьки на буслицю, і давай її бити – один дзьобом, другий крилом. Так пір’я і посипалось. А котрий не дістане, бо вже товпились тісно коло неї, то гарцює навкруги, а всі шиплять мов гусаки. Деякі з людей полізли на клуню буслицю боронити. Вона вирвалась та навтікача, а ціле стадо за нею, та доганяють, та б’ють, аж бачимо –упала вона в очерет коло ставка. Побігли туди аж вона мертва лежить, - обскубана, побита така, що страх.
От бачиш, бузьки на смерть присудили буслисю, а все через нашу іграшку. Та й нам дісталося. Цілий день плач був у селі. Кого з нас спіймали у той день , усім було, як Охрімові.

П’є журавка воду

Музика О.Зуєвав, слова І. Зінченка

Де круті дороги

Вийшли за село,

Там у журавлихи

Сине джерело.

П’є журавка воду – 

Джерело без дна,

П’є журавка воду, 

Воду п’є одна.

Йшла весна степами

Та й до білих хат,

А у журавлихи

Двоє журавлят.

П’є журавка воду

 Крилоньки згорта:

Журавель напитись

Та й не приліта.

Не здійма крилята

Журавель від ран.

Вже не закличе,

Де трава –бур’ян.

П’є журавка воду

А кругом дими.

На світанку вмилась,

Вмилася слізьми.
Як весна настала –

Зацвіли льони,

А у журавлихи

Виросли сини

П’є журавка воду

В косах сивина…

П’є журавка воду,

Воду п’є одна.

Учениця. Згідно з повір’ям, якщо хтось поруйнує пташине гніздо, неодмінно накличе лиха. В таких випадках казали: «Зруйнуєш буслове житло – згорить хата власника; обійстя, де гніздяться лелеки, вважається шинованим у селі».

Учень. За давнім повір’ям, якщо комусь пощастило першим побачити весняного лелеку і тричі присісти, прикривши ноги, той протягом року не хворітиме. До речі, це можна буде перевірити.

Учениця. А ще дітям забороняється вилазити до лелечиних гнізд і бусленят, задивлятися на сидячих птахів, дратувати їх.

Учень. Дуже шанують лелек у народі. За старим повір’ям, саме лелеки приносять до хати діток. Тому здавна й берегли їх у кожній сім’ї, як свої рідних.

Натураліст. За повадками птахів визначали прихід весни. Настання тепла: «Прилетіли бузьки – початок весни, прилетіли лелеки – весну принесли здалека». З появою цих відзнак хлібороби неодмінно починали висівати ярі культури, садити городину, приказуючи: як з’явилися буслині лапи – не забувай з грядки сапи.
Учень. Спостерігаючи за поведінкою лелеки, український народ визначав погоду.

Впаде погожа днина

Боцян на нозі одній

Стане, де очеретина,

Мов порине в царство мрій.
Міцно став на двох ногах,

Провіща негоду птах.

Буря щоб не підняла,

Не розгорне він крила.

А коли немов приріс

До землі двома ногами,

Під крило ховає ніс, - 

Буря вже не за горами!

           О.Ющенко.

Учениця. Поважно ходять вони біля гречаних кіп – буде легка зима, поспіхом вирушають – чекай холодної , із заметілями та хуртовинами.

Натураліст. Лелеки відлітають у вирій з тієї місцевості, де живуть , тільки вночі, хоч переліт здійснюють тільки вдень. Кажуть це тому, щоб не скористалися солов’ї, бо сіра мацюпусінька пташка, якій очевидно, важко долати нелегку дорогу, користується безплатним проїздом – усідається на лелеку і в такий спосіб полегшує собі маршрут. Однак солов’ї і вночі вхитряються примоститися. Чи так є насправді, чи то легенда - судити важко. Але незаперечним є те, що біля лелек завжди збираються солов’ї.

Учениця.

Ходить лелека по лузі,

Ходить лелека у тузі,

Завтра у вирій далекий

Будуть летіти лелеки.

Завтра ранесенько-рано

Сонце лиш сходити стане,

В синім осіннім тумані

Клекіт лелечий розтане.

Прощання

Музика М.Вемедері, слова О.Яворівської

В осінньому небі
Лелеки летіли.

Мені на прощання 

Махнули крильми.

Прощайте, лелеки

Мої білокрилі,

Знайдіть в чужім краї

Тепло між людьми.

Зажурена хмара

Їм шлях заступила –

Завжди пам’ятайте

Вітчизну свою,

В чужині згадайте

Про земленьку милу,

Про сині світанки

У ріднім краю.

В осінньому небі

Застигло прощання.

Лиш сиві тумани

Затерли в сльозах.

Вертайтесь щасливо

Одвічним чеканням,

Освячує небо

Задимлений шлях.

Єгер. А мені пощастило побачити , як лелеки збираються відлітати у вирій. Якось восени засидівся я на березі невеликого озера і незчувся, як над головою щось раптом прошуміло. Глянув – коли неподалік приземлився лелека. Став на свої довгі ходулі й ніби завмер.  Стояв так непорушно кілька хвилин. Потім з’явився другий птах і теж отак занімів. За ними ще і ще , штук дванадцять злетілося.
То лелеки збиралися у далеку дорогу.

Коли вся група злетілася, один птах, той, що прилетів першим, поважно вийшов на перед, закинув на голову і голосно заклекотів. Той клекіт підхопили інші птахи. Прощатися з нашим краєм, чи що, бо мені аж моторошно стало. Притих, дивлюся, що далі буде.
І ось  той вожак підстрибнув, мов на пружинах, і відлетів метрів на тридцять. За ним, ніби по команді, шеренгою вистроїлись всі інші, хоча ні звуку я більше не почув. А тоді старший повернувся до сонця, двічі підстрибнув, знявся в повітря і облетів озеро. За ним уся зграя. Розтяглися красивим ключем, покружляли і зникли в сонячному сяйві.

Учениця (читає вірш «Відлітають у вирій лелеки».)

Відлітають у вирій лелеки

З дорогої, святої землі,

Через холод і бурю, і спеку

В сяйві сонця, в холодній імлі.

Там, в далекім гарячім роздоллі,

Серед сяйва чужої краси
Не дарує чужина їм долі,

Вдома плачуть за ними ліси.

І серця їх у сумі чекають,

Коли в край отчий прийде весна,

Щоб вертатися до рідного раю,

Щоб їм бачитись в райдужних снах.

…Повертаються білі лелеки,

Покидають чужинський той край,

Через море, дощі, через спеку,

В свій омріяний батьківський край.

Т.Кирдій.

Орнітолог. Зимівку проводять наші чорногузи в Південній Африці. Їхній маршрут завершується в долині Нілу. Дістаються до тимчасових зимівників вони лише на середину грудня. А вже через місяць знову збираються до рідної домівки, зустріч з якою припадає квітень. За цей час птахи долають 20-25 тис.км. Цікава при цьому деталь: лелеки летять до вирію зі швидкістю 150 км на годину, а коли повертаються до рідної клуні – вдвічі швидше. Мабуть тому, що летять на батьківщину.
Шлях на батьківщину дуже важкий. Багато птахів у дорозі гине. Але до останнього подиху вони борються із стихією, прагнуть долетіти до рідної землі. Лелеки – як і люди : як би добре не було у далекій стороні, та вони прагнуть повернутися на батьківщину.

( Звучить грамзапис пісні «Лелечиньки» у виконанні Н. Матвієнко)

Натураліст. Український народ завжди захищав цього птаха, виряджав із сумом у теплі краї і чекав повернення їх на батьківщину весною. Тут продовжував буслик свій рід і піднімав своїх пташенят у синяву українського неба.

Ніхто не може сумувати так, як журавель. З ним порівнюють матір, що втратила дітей, дружину, люблячу доньку, котра залишилася без неньки.

Журавель – символ України, краси і відданості.

Та ось знову прийшов вересень, і лелеки  налаштовуються на дорогу. Вони піднімуться налаштовуються у дорогу. Вони піднімуться над рідною землею, і довго ми проводжатимемо журавлиний ключ очима.
Їх сумне «курли» хвилюватиме , та й ми знаємо, що їх синівська любов там, на чужині, не згасає. І вони повернуться додому, туди, де кожне українське подвір’я чекає свого «сонячного птаха».

Нехай легкою буде їм дорога до тепла і сонця.

Учень. 

Лелеки вертаються здалека

Мужиче співанку дитина

Малює зелену траву,

І сонячний промінь в калині,

Лелече гніздо  і весну.

Лелеки, лелеки, вертають здалека,

Цілують цю землю святу.

До рідної хати, земля їм , чи мати,

Бо знову у ріднім краю.

З-за обрію ключ виринає,

Вітають його свічі.

Гніздо придорожнє чекає

Чекають луга  і гаї.

Натішиться знову селяни, -

Старезний боцунь над селом.

Лелечиха цілими днями

Весну зігріває теплом.

 Б. Гірський

Класний керівник. В Україні лелек з давніх-давен називали птахами сонця. Тож якщо біля вас ще не оселилася біло-сонячна сім’я, привабте їх. На дахах будинків, на вершечках розлогих дерев придбайте хрестовину чи старе дерев’яне колесо. І коли весняне сонечко зігріє повітря, ви обов’язково почуєте біля ваших вікон шурхіт їх величезних крил і привітний клекіт: «Ми прилетіли, ми принесли вам щастя!»
Тож бережіть їх, як зіницю ока,

Як рідну матір бережіть.

Якщо в біду потрапила лелека –

Усе робіть , а їй допоможіть.

Класний керівник. Лелечина вірність стала своєрідним символом любові до рідної землі, на якій вони виросли і яка стала їхнім рідним домом. Нарівні з чистим прохолодним джерелом, материнською колисковою піснею, замріяними вербами над річкою і батьківською хатою лелека є символом рідного краю. І хотілося б, щоб цей символ назавжди залишився між людиною і лелекою.
