Профілактика інфекційних захворювань.
     Для проникання збудників інфекційних захворювань в організм людини необхідно умовою є так звані “ворота”інфекцій, тобто шляхи, яким збудник може потрапити в організм у такій кількості, щоб виникло захворювання і розвивавсяепідемічний процес(безперервний ланцюг заражень і захворювань, що відбуваються одне за одним).

     Епідемія – масове розповсюдження захворювань, пов’язаних з поширенням одного виду збудника. Якщо епідемія охоплює кілька країн або цілий континент, її звуть пандемією.
Епідемія розвивається тільки за умови наявнояті трьох факторів:
· Джерела інфекції;

· Механізму передачі збудника;

· Людей, які піддаються захворюванням.

     Отже, з метою профілактики інфекції необхідно впливати на всі три фактори одночасно. Лише тоді боротьба із захворюваннями буде ефективною.

     Щодо першої умови, тобто джерела інфекції, застосовується ряд заходів, щоб локалізувати збудника і попередити його поширення. У разі виникнення осередка дуже небезпечних захворювань, які у всіх випадках призводять до смерті людей. Або якщо збудник хвороб невідомої природи, застосовують карантин.

     Карантин – це комплекс режимних, адміністративних і санітарно-епідеміологічних заходів, спрямованих на попередження поширення хвороб і ліквідацію осередка зараження.Карантин передбачає озброєну охорону останнього, заборону переміщення за межікарантинної зони осіб та груп людей, які не пройшли тимчасової ізоляції і медичного обстеження, вивозу із зоникарантину будь-яких речей без попереднього знезараження, а також проїзду транспорту через осередок зараження.

     Медичний персонал, який працюе з хворими, повинен бути одягнений в спеціальні протимікробні костюми. Що є попередженням внутрішнього поширення інфекції у лікарнях, поліклініках та інших медичних заклкдах.

   Щодо другої умови, тобтомеханізму передачі інфекції, то він безпосередньозалежить від локалізації збудника в організмі людини. Шляхи впливу на неживу природу з метою зменшення кількості хвороботворнихорганізмів було розглянуто вище.

     Щодо третьої умови (наявність людей, схильних до захворювань), то застосовують ряд заходів для створення штучного імунітету проти інфекційних хвороб.

Венеричні захворювання.

     Дані статистики пригнічують: ріственеричних захворюрань з кожним роком прогресує. Особливо за рахунок молоді, причому навіть шкільног віку!

     Венеричні хвороби – це ті хвороби, що передаються статевим шляхом. Статевим шляхом передається близько 20захворювань, і кожен з них так інакше шкодить не тільки здоров’ю самої людини, але й її нащадкам, а в більш широкому розумінні – здоров’ю людству.

     Трихомоноз.
   Викликає це захворювання найчастіше паразити – трихомонади.

Трихомоноз можна заразитися й побуторим шляхом, але основний шлях зараження – статевий.

  Хламідіоз.

  Викликається хламідіями. З’являються виділенням, свербіж. При сечовипусканні відчувається біль.

У жінок може бути ураження стінки матки, що призводить до безплідності. Ще в період вагітності дитини інфікується й гине.

   Герпес статевим шляхом. 

  Пухирці, що з’являються на губах при застуді, викликаються тим же вірусом, що й герпес статевих шляхів. Від герпеса, як і від СНІДу, дотепернемає ліків, що могли б його вилікувати, повністю знищити збудника – вірусу.

 Зараження герпесом відбувається статевим шляхом. Через 3-7 днів на статевих органах з’являються почервоніння та пухирці, що лопають й утворюють болючі ранки. Підвищується температура, погіршується самопочуття. Одни раз впустив в кров вісус герпеса, ти вже не позбудешся його ніколи. Виходить, ти станеш джерелом небезпеки для всіх своїх майбутніх партнерів. А крім того, велика небезпека стати матір’ю хворої дитини. 

   Гонорея.

 Це інфекційне захворювання передається переважно статевим шляхом. Однак слід знати, що гонорок може досить довго (протягом декількох годин) залишитися живим у вологому серидовищі й поза людськимиорганізмом. Тому суворо дотримуйся правил особистої гігієни на пляжах, у душах, саунах і так далі: існує непезпека заразитися через спільний рушник.

 Через кілька днів після зараження з’являється печіння й різі при сечовипусканні – звичайно наприкінці процесу. Можливі тягнучі болі внизу живота, підвищення температури. Як тільки ви відчуваєте якийсь дискомфорт,  подібний до вищеописаних симптомів, негайно звертайтеся до лікаря. Самолікування тільки ускладнює хворобу. А запущена гонорея приведе до безплідності й інших порушень у жіночому організмі. Так, що через роки легковажна дівчина може гірко пожалкувати за свою безтурботність.

   Сифіліс.

 Сифіліс багато років був нещастям людству. Колись люди не знали засобів для його лікування цілі країни. У наш час лікування сифілісу можливе. Це зовсім не означає, що дюдям слід уникати лікаря. Профілактика цієї страшної свороби – насамперед відмова від випадкових статевих з’язків.

Снід.

   Але найбільш небезпечним для імуееої системи є проникання в організм вірусу імунодефіциту людини    (ВІЛ). Цей патоген спричинює надзвичайно небезпечне захворювання – синдром набутого імунофіциту (СНІД), яке сучасна медицина подолати роки що не здатна.

  Джерелом ВІЛ є тільки людина, яка заражена ним з різними проявами хвороби СНІД. Або людина, що є носієм вірусу, але не має ознак захворювання(безсимптомний носій). Імунітет стоїть на варті здоров’я організму, ставлячи бар’єр різним інфекціям, допомагаючи справитися з хворобами. ВІЛ руйнує імунну систему, що веде до розвитку різних захворювань: пневмонії, сепсису, саркоми Копоши і так далі. Те, з чим організм, що має імунітет, може ще якрсь упоратися, для людини, що захворіла на СНІД, стає смертельним.
   СНІД передається:
· Під час полового контакну будь-якого типу з інфікованим партнером;

· При користуванні інфікованим сприцем (особливо в наркоманів), при внутрішньовенному введенні ліків, під час стоматологічного обслуговування ноганого продезинфікованими інструментами;

· Інфікована жінка може передати захворювання своїй дитині під час вагітності й пологів.

 В Україні створенні анонімні центпи медичного обслуговування і профілактики СНІДу, постійно працюють консультаційні відділи при поліклініках і лікарнях. Встановлений жорсткий контроль за збором донорської крові, поширюєтьсявикористання медичного інструменту одноразового використання.

 Кількість хворих на СНІД у світі з кожним днем зростає. Отже, зростає й число людей – джерел інфекції. Тому гарненько подумати, чи варто кидатися у світ дорослих задоволень(і небезпек!) із світу спокійного дитинства.
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