9 клас. Урок 12.  

Тема уроку: встановлення і видалення програм. Відновлення видалених даних. Програма перевірки й очищення дисків. Де фрагментація дисків.

Мета уроку: навчити учнів встановлювати і видаляти програми  в середовищі ОС, використовувати програми перевірки і очищення дисків.

Тип уроку: урок контролю і корекції знань, навичок учнів.

Хід уроку

І. Повідомлення теми і мети та завдання уроку
ІІ. Пояснення нового матеріалу.

Встановлення прикладних програм. Запускається програма (вставлений диск)—відкрити папку і знайти як правило файл—INSTALL або SETUP і має розширення  EXE, COM, CMD,  BAT. – кнопка далі—готово.

Щоб уникнути неприємних моментів під час установки програми потрібно:

Перевірити, чи достатньо для нових програм оперативної пам’яті і місця на диску.
Якщо у вас є утиліта де фрагментації жорсткого диску, то скористайтеся нею для оптиматизації дискових операцій,

Створити резервну копію системного реєстру Windows а також файлів,Win.INI, Systen.INI, AUTOEXEC.NT  бо вони можуть бути замінені програмою.
Видалення програм. Деінсталяція- процес видалення файлів.
 1.Меню – пуск—шукаємо – потрібну програму—uninstall. 
2. Пуск—Панель управління—видалення і відновлення програм----вибрати потрібну програму—видалити—діяти згідно вказівок, які з’являються на екрані.

 Дефрагментація- перерозподіл файлів . які розташовані в неправильних областях. Після дефрагментації прискорюється читання та запис файлів і відповідно робота програм. Програма переміщує дані таким чином, щоб кожний із файлів займав на диску один неперервний фрагмент, а вільне місце об’єднувалося в єдину неперервну ділянку. Це прискорює роботу програм з файлами.
Щоб запустити—Пуск- програми—стандартні—дефрагментація—вибрати диск—ок. (або диск д – праву кнопку – властивості -- )
Очищення диску – використовується для вивільнення простору на жорсткому диску шляхом  видалення тимчасових файлів компонента windows і програм які вже не використовуються, а також очищення кошика. Щоб запустити—Пуск- програми—стандартні— Очищення диску —вибрати диск—ок. . (або диск д – праву кнопку – властивості -- )

Перевірка диска—призначена для виправляння помилок  файлової системи і пошкоджених  секторів на жорсткому диску. Щоб запустити—Пуск- програми—стандартні— перевірка диску —вибрати диск—ок. . (або диск д – праву кнопку – властивості -- )

Встановлення операційної системи windows – ОС потрібно встановлювати з програми BIOS яка запускається при включені комп’ютера—знайти напис на комп’ютері  яку клавішу потрібно натиснути для запуску BIOS – перейти на вкладку Вoot--          --виконувати інструкції – (форматувати диск системою  NTFS) --
Практична робота.
1. Виконати де фрагментацію диску С.

2. Виконати очищення диску Д

3. Виконати перевірку диску С

4. Встановити програму  з папки «Географія».

5. Видалити  встановлену програму з комп’ютера.

